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1 Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης 

Προς τους µετόχους της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Μας ανατέθηκε να επισκοπήσουµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη 
κατάσταση οικονοµικής θέσης της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. της 30ης 
Σεπτεµβρίου 2014 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις 
συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εννιάµηνης 
περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές 
σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. Η 
∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 
χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 
Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας 
ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 
χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας.  

Εντούτοις, εξαιτίας του θέµατος που περιγράφεται στην παράγραφο «Βάση για Αδυναµία 
Έκφρασης Συµπεράσµατος», δεν έχει καταστεί εφικτό να διενεργήσουµε την επισκόπησή µας 
σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάµεσης 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 
Οντότητας». 

Βάση για Αδυναµία Έκφρασης Συµπεράσµατος 

Όπως περιγράφεται στη σηµείωση 2.6.2 των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων, στις 30 Σεπτεµβρίου 2014, ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρεία δεν βρίσκονται σε 
συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από τις οµολογιακές δανειακές συµβάσεις 
χρηµατοοικονοµικούς δείκτες, το οποίo µπορεί να αποτελέσει γεγονός καταγγελίας των 
συµβάσεων. Σαν συνέπεια της απεικόνισης των δανειακών υποχρεώσεων, το σύνολο των 
βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Μητρικής Εταιρείας υπερβαίνει το σύνολο 
των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων. Αν και όπως αναφέρεται στη σηµείωση 2.6.2, η 
Μητρική Εταιρεία έχει έρθει σε κατ’ αρχήν συµφωνία µε τις δανείστριες τράπεζες για 
αναδιάρθρωση των υφιστάµενων δανείων και στα πλαίσια αυτά βρίσκεται σε συνεχείς 
διαπραγµατεύσεις µε τις δανείστριες Τράπεζες εντούτοις δεν υπάρχει κανενός είδους γραπτή 
συµφωνία που να τεκµηριώνει τον τρόπο ολοκλήρωσης της αναδιάρθρωσης και πως θα 
διαµορφωθεί η κατάσταση στον Όµιλο και στην Εταιρεία µετά την αναδιάρθρωση αυτή που θα 
µπορούσε να χρησιµοποιηθεί ως τεκµήριο για την έκφραση συµπεράσµατος.  

Αδυναµία Έκφρασης Συµπεράσµατος 

Εξαιτίας της σηµαντικότητας του θέµατος που µνηµονεύεται στην παράγραφο “Βάση για 
Αδυναµία Έκφρασης Συµπεράσµατος”, δεν έχει καταστεί εφικτό να διενεργήσουµε την 
επισκόπησή µας για την έκφραση συµπεράσµατος. Ως εκ τούτου δεν εκφράζουµε 
συµπέρασµα επί της συνηµµένης ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης. 

EΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 
11ο  χλµ. Ε.Ο. Αθηνών-Λαµίας 144 51 
Αθήνα 

 Τηλ.: 210 2886 000 
Φαξ: 210 2886 905 
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2 ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 

 

Για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Σεπτεµβρίου 2014 

 
 
 
 
 
 

Σύµφωνα µε τα  
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς
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2.1 Ενδιάµεση Συνοπτική Κατάσταση Συνολικoύ Εισοδήµατος  

 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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*Ορισµένα ποσά δεν συµφωνούν µε αυτά που έχουν περιληφθεί στις ενδιάµεσες 
οικονοµικές καταστάσεις της 30.09.2013, όπως περιγράφεται στη σηµείωση 2.7.1. 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.2 Ενδιάµεση Συνοπτική Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.3 Ενδιάµεση Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.4 Ενδιάµεση Συνοπτική Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 

 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.5 Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τις θυγατρικές της 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974 και είναι εισηγµένη στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 
Υπουργείου Ανάπτυξης µε Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22.01.2001, εγκρίθηκε 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των 
εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.» και «ΗΛΙΟΣ-TEN CATE Α.Ε.» µε απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης 
εταιρείας από την πρώτη (ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

Η εταιρική και διοικητική έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Πέλλας, στο 42ο 
χιλ. Θεσσαλονίκης-Έδεσσας (Τ.Κ. 58 100). 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσµατος 
«denim» το οποίο χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων «jeans». 

Η Εταιρεία συµµετέχει: 

� Σε τρείς (3) θυγατρικές εταιρείες στην Ελλάδα, που δεν είναι εισηγµένες 
στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» η οποία 
ιδρύθηκε στις 30/12/1999, την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η οποία ιδρύθηκε στις 
02/07/2001 και οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιηµένη δοµή του Οµίλου και  
την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» που ιδρύθηκε στις 22 Μαΐου 2007 µε κύριο 
σκοπό την παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική),  

� Σε µία (1) θυγατρική  εταιρεία στο εξωτερικό, και συγκεκριµένα στην 
εµπορική εταιρεία BLU COTONI SRL, που ιδρύθηκε την 16 Ιουλίου 2009 στην 
Τυνησία. 

� Με έµµεση συµµετοχή στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD µε έδρα τη 
Μεγ. Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2011 από κοινού µε την εταιρεία 
CRESCENT BAHUMAN LIMITED. Μέτοχος της εταιρείας είναι η θυγατρική εταιρεία 
BLU COTONI SRL µε ποσοστό 50%. Μεταξύ των δύο εταιρειών υπογράφτηκε 
συµφωνία στρατηγικής συµµαχίας. 

� Στη συγγενή εταιρεία ’’BIODIESEL A.E.’’ µε ποσοστό συµµετοχής 25%. 

Η εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» έχει την έδρα της στο ∆ήµο 
Ταµασίου στο Νοµό Καρδίτσας και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 
Εταιρειών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η διάρκεια της εταιρείας 
έχει ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31/12/2050. Σκοπός της 
«EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι αγορά, η βιοµηχανική επεξεργασία 
και εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος για την τροφοδότηση των κλωστηρίων του 
Οµίλου και την πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας. ∆ραστηριοποιείται στην 
κατεξοχήν βαµβακοπαραγωγό περιοχή της Θεσσαλίας. Το ποσοστό συµµετοχής της 
µητρικής  ανέρχεται σε 49,88%. Η ανωτέρω Εταιρεία συµπεριλήφθηκε στην 
ενοποίηση, παρά το γεγονός ότι η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» κατέχει 
ποσοστό 49,88% επειδή η Μητρική Εταιρεία ασκεί δεσπόζουσα επιρροή στη 
θυγατρική. 

Η εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» έχει την έδρα της στο ∆ήµος Κιλκίς και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχίας Κιλκίς. Η διάρκεια 
της εταιρείας λήγει στις 31/12/2050. Το εργοστάσιο είναι εγκατεστηµένο στην 
περιοχή της Ν. Σάντας του Ν. Κιλκίς, ενώ ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το 
Νοέµβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές του 2002. Σκοπός της εταιρείας 
σύµφωνα µε το τροποποιηµένο καταστατικό της 16 ∆εκεµβρίου 2002 είναι η 
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απρόσκοπτη τροφοδότηση της Μητρικής µε εξειδικευµένο νήµα υψηλών 
προδιαγραφών και η πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας σε τρίτους. Το ποσοστό 
συµµετοχής της µητρικής  ανέρχεται σε 100%. 

Έδρα της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» ορίστηκε ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 
31.12.2060. Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το καταστατικό της 22.05.2007 
είναι η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική) καθώς και η παραγωγή και πώληση 
ηλεκτρικής και θερµικής ενέργειας από εγκαταστάσεις συµπαραγωγής θερµότητας 
- ηλεκτρισµού). Το ποσοστό  άµεσης συµµετοχής της µητρικής ανέρχεται σε 95%. 

Η έδρα της θυγατρικής εταιρείας “BLU COTONI SRL”, είναι στη µεγάλη 
βιοµηχανική περιοχή Ksar Hellal, Zone Industrielle, της Τυνησίας και το ποσοστό 
µε το οποίο συµµετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ανέρχεται σε 95%.  
Συµµετέχει  µε 50% στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD (κοινοπραξία) µε 
έδρα τη Μεγ. Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2011 από κοινού µε την 
εταιρεία CRESCENT BAHUMAN LIMITED.  

Η “BLU COTONI SRL“ ιδρύθηκε στα πλαίσια της διεύρυνσης της συνεργασίας της 
Ελληνικής Υφαντουργίας µε τον Όµιλο Benetton και έχει ως βασικό αντικείµενο 
την προµήθεια υφασµάτων για τις ανάγκες των εργοστασίων του Οµίλου Benetton 
στην Τυνησία.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά συνεδρίαση του στις 
01.04.2014 και κατόπιν αιτήµατος της  Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, έθεσε σε 
προσωρινή αναστολή διαπραγµάτευσης  τις µετοχές της εταιρείας λόγω του ότι η 
εταιρεία δεν δηµοσίευσε εµπροθέσµως τις οικονοµικές  καταστάσεις  της 
διαχειριστικής χρήσης 2013. Η Εταιρεία σε σχετικές της ανακοινώσεις στις 
31.03.2014 και στις 30.05.2014 στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών του Χ.Α ανέφερε ότι, 
η Εταιρεία και ο Όµιλος βρίσκονται σε διαδικασία αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης 
σε συνεργασία µε τις πιστώτριες τράπεζες, που λόγω µη ολοκλήρωσής της δεν 
κατέστη δυνατή η  εµπρόθεσµη κατάρτιση και δηµοσίευση των οικονοµικών 
καταστάσεων της διαχειριστικής χρήσης 2013 καθώς και του πρώτου τριµήνου του 
2014. Στις 30.07.2014 το Χρηµατιστήριο Αθηνών ανακοίνωσε ότι κατόπιν σχετικού 
αιτήµατος της επιτροπής κεφαλαιαγοράς , οι µετοχές της εταιρείας παραµένουν σε 
αναστολή έως ότου ο ανεξάρτητος ορκωτός ελεγκτής εκφέρει γνώµη για τις 
οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε στις 31.12.2013 και η εταιρεία 
συντάξει και δηµοσιεύσει τις καταστάσεις του πρώτου τριµήνου του 2014. Οι 
ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις του πρώτου τριµήνου του 2014 
δηµοσιεύτηκαν στις 06.08.2014.  

Η Εταιρεία την 1η ∆εκεµβρίου 2014 µε ανακοίνωσή της ενηµέρωσε το επενδυτικό 
κοινό, ότι λόγω έκτακτου µηχανογραφικού προβλήµατος δεν µπόρεσε να 
καταρτίσει και δηµοσιεύσει εµπροθέσµως τις παρούσες ενδιάµεσες συνοπτικές 
οικονοµικές καταστάσεις. 

Σε προγενέστερη συνεδρίαση το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου 
Αθηνών στις 24 Νοεµβρίου 2011, αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία 
Επιτήρησης των µετοχών της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», δεδοµένου ότι 
στην ετήσια οικονοµική έκθεση της 31 ∆εκεµβρίου 2010, οι ζηµιές ήταν 
µεγαλύτερες από το 30% της καθαρής θέσης χωρίς παράλληλα να προβλέπεται η 
ολοκλήρωση της αύξησης µετοχικού κεφαλαίου. Η ένταξη της εταιρείας στην 
Κατηγορία Επιτήρησης ισχύει από τη συνεδρίαση της Παρασκευής, 25 Νοεµβρίου 
2011. 
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2.6 Βάση παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.6.1 Βάση κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες εταιρικές και ενοποιηµένες Συνοπτικές Οικονοµικές 
Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τις αρχές του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες 
Οικονοµικές Καταστάσεις». 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή  του 
ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση την αποτίµηση των οικοπέδων και των παραγώγων 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων στις εύλογες αξίες τους και την αρχή της συνέχισης 
της δραστηριότητας («going concern») (εκτενής αναφορά γίνεται στη σηµείωση 
2.6.2). 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις πρέπει να 
διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις ετήσιες πλήρεις Οικονοµικές Καταστάσεις για τη 
χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
της Εταιρείας (www.hellenicfabrics.gr) και οι οποίες περιλαµβάνουν πλήρη ανάλυση 
των λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που εφαρµόστηκαν καθώς και 
ανάλυση των σηµαντικών κονδυλίων των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων είναι συνεπείς µε 
αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων Οικονοµικών 
Καταστάσεων της Εταιρείας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 εκτός από την υιοθέτηση των νέων προτύπων και διερµηνειών 
που ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2014. Τα 
σηµαντικότερα πρότυπα και διερµηνείες αναλύονται στη σηµείωση 2.6.3. 

  

2.6.2 Συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας  

Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 2.7.10 των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών 
καταστάσεων, την 30 Σεπτεµβρίου 2014, ο Όµιλος δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση 
µε τους οριζόµενους από τις δύο οµολογιακές δανειακές συµβάσεις  
χρηµατοοικονοµικούς δείκτες και λοιπούς όρους. 

Επίσης κατά την ίδια ηµεροµηνία συντρέχει περίπτωση εφαρµογής του άρθρου 48 
του Κ.Ν. 2190/1920 καθώς το Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων έχει καταστεί 
αρνητικό. 

Η Μητρική Εταιρεία συνοµολόγησε την 6η  Ιουλίου 2012 µε τους οµολογιούχους 
δανειστές της «Συµφωνία βασικών όρων νέας χρηµατοδότησης και αναδιάρθρωσης 
οφειλών» για τις υφιστάµενες δανειακές υποχρεώσεις της Μητρικής Εταιρείας κατά 
την ηµεροµηνία αυτή, συνολικού ύψους € εκ. 64,8 περίπου. Στη Συµφωνία αυτή, 
όπου περιγράφεται αναλυτικά ο τρόπος αναδιάρθρωσης / ανά-χρηµατοδότησης 
των υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων, προβλεπόταν  ότι η οριστική Σύµβαση 
Αναδιάρθρωσης µε τις συµβαλλόµενες Τράπεζες θα πρέπει να είχε  ολοκληρωθεί 
µέχρι την 31η Μαρτίου 2013, µε ταυτόχρονη επίδειξη ανοχής («standstill») για µη 
καταγγελία των υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων για το διάστηµα αυτό. 

Σε συνέχεια των όρων της ανωτέρω συµφωνίας, το Νοέµβριο του 2012, η 
∆ιοίκηση του Οµίλου υπέβαλλε στους οµολογιούχους πρόταση αναδιάρθρωσης και 
επιχειρηµατικό σχέδιο που προέβλεπε αναδιάρθρωση των δανειακών υποχρεώσεων 
και σηµαντική µείωση του επιτοκίου σε όλα τα δάνεια µε περίοδο χάριτος για την 
αποπληρωµή τόκων και κεφαλαίου. 
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Το Φεβρουάριο του 2013, µετά από συνεννόηση µε τις δανείστριες Τράπεζες, 
υποβλήθηκε αίτηµα από την Εταιρεία για παράταση του «standstill» για πρόσθετη 
περίοδο 7 µηνών (µέχρι 31/10/2013) ώστε να υπάρχει ο απαιτούµενος χρόνος για 
την ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης και έλαβε προφορική διαβεβαίωση των 
οµολογιούχων δανειστών για τη χορήγηση πρόσθετης επίδειξης ανοχής µέχρι την 
επίτευξη οριστικής συµφωνίας για την αναδιάρθρωση του δανεισµού, η οποία και 
τηρήθηκε. 

Τον Σεπτέµβριο του 2013 η ∆ιοίκηση του Οµίλου υπέβαλλε στους οµολογιούχους 
νέα πρόταση για την αναχρηµατοδότηση του Οµίλου και την αναδιάρθρωση του 
τραπεζικού δανεισµού µε στόχο την εξυγίανση, την αναδιάρθρωση του συνολικού 
του δανεισµού και την στήριξη του προκειµένου να επανέλθει σε κανονική 
λειτουργία και θετικά αποτελέσµατα. 

Έκτοτε βρίσκεται σε συνέχεις διαπραγµατεύσεις µε τις πιστώτριες Τράπεζες αλλά 
δεν κατέστη δυνατή η σύναψη συγκεκριµένης ενυπόγραφης συµφωνίας.  

Σε κάθε περίπτωση, από τον Νοέµβριο 2013, έχει υπάρξει συµφωνία επί της ουσίας 
µεταξύ των πιστωτριών τραπεζών (Alpha Bank (lead), ΕΤΕ, Πειραιώς και  
Eurobank), για την στήριξη του Οµίλου, ενώ πρόσφατα επιβεβαιώθηκε σε κοινή 
συνάντηση όλων των πιστωτριών τραπεζών η πρόθεση τους αυτή. 

Τα βασικότερα σηµεία αυτής της Συµφωνίας, συνοψίζονται ως εξής: 

1.       Εξυγίανση του κόστους της µητρικής, µε προσωρινή διακοπή της 
λειτουργίας της ώστε να αποχωρήσει το σύνολο του προσωπικού της 

2.       Αναδιάρθρωση του δανεισµού της µητρικής 

3.       Χρηµατοδότηση της Κλωστήρια Κιλκίς ΑΕ µε επαρκές κεφάλαιο κίνησης 
από τις τράπεζες και τους βασικούς µετόχους της µητρικής, ώστε να επανέλθει 
σε πλήρη λειτουργία. 

Σε επόµενη φάση, στόχος είναι να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο παραγωγής 
Denim της µητρικής, από µηδενική βάση, µε πλήρως εξυγιασµένο κοστολόγιο και 
εστίαση αποκλειστικά και µόνο σε κερδοφόρα υφάσµατα. 

Τα παραπάνω στηρίζονται σε Business Plan το οποίο έχει εκπονήσει ανεξάρτητη 
εταιρία συµβούλων και το οποίο τεκµηριώνει την δυνατότητα της µητρικής και των 
δύο θυγατρικών εταιριών (Κλωστήρια Κιλκίς ΑΕ και Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας 
ΑΕΒΕ) να δηµιουργήσουν θετικό EBITDA. 

Σύµφωνα µε τις συνέχεις επαφές της ∆ιοίκησης και τις πρόσφατες εξελίξεις σχεδόν 
σε όλες τις Τράπεζες, διαφαίνεται ότι θα ολοκληρωθεί δεσµευτική Συµφωνία εντός 
του ∆εκεµβρίου 2014. 

Στο πλαίσιο αυτής της συµφωνίας, ο Όµιλος χρηµατοδοτήθηκε από τις πιστώτριες 
τράπεζες  στο πρώτο εξάµηνο του 2014 µε το ποσό των € εκ. 3,0 περίπου, ενώ 
υπήρξε και συναίνεση αυτών στην είσπραξη από την εταιρεία ποσού € εκ. 1,5 
περίπου που αφορούσε ασφαλιστική αποζηµίωση η οποία είχε εκχωρηθεί σε αυτές. 

 

 

 



 

 15/45     

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.09.2014 
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

Λόγω µη συµµόρφωσης µε τους χρηµατοοικονοµικούς δείκτες, το αναπόσβεστο 
κόστος του  ενός µακροπρόθεσµου δανείου ποσού € εκ. 7,67  απεικονίστηκε στο 
σύνολό του σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, βάσει του ∆.Λ.Π 1, που αναφέρει ότι αν 
η Εταιρεία αθετήσει µια δέσµευση που απορρέει από µακροπρόθεσµη συµφωνία 
κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών της καταστάσεων τότε αυτό 
παρουσιάζεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, έστω και αν ο δανειστής 
συµφωνήσει µετά το τέλος της χρήσης, να µην απαιτήσει την πληρωµή, εξαιτίας 
της αθέτησης των συµβατικών όρων του δανείου.  

Σηµειώνεται ότι και στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2013, ο 
Όµιλος ακολουθώντας την ίδια αρχή απεικόνισε το συνολικό αναπόσβεστο κόστος  
δύο µακροπρόθεσµων δανείων ποσού € εκ. 43,45 στις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις. 

Ο χειρισµός αυτός επιδείνωσε τη γενική ρευστότητα του Οµίλου µε τις  
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις να υπερβαίνουν το σύνολο των κυκλοφορούντων 
περιουσιακών στοιχείων κατά € εκ. 74,06 και € εκ. 60,23 για τον Όµιλο και τη 
Μητρική Εταιρεία αντίστοιχα (31.12.2013: € εκ. 63,53  και €  εκ. 52,64 για τον 
Όµιλο και τη Μητρική Εταιρεία αντίστοιχα). 

Όπως αναφέρθηκε η ∆ιοίκηση του Οµίλου συνεχίζει να έχει την στήριξη των 
δανειστριών Τραπεζών όπου  για τα µακροπρόθεσµα δάνεια έχει λάβει προφορικές 
διαβεβαιώσεις από τους οµολογιούχους δανειστές για µη καταγγελία των δανείων 
ενώ για τα βραχυπρόθεσµα δάνεια, αυτά ανανεώνονται συνεχώς και δεν έχει τεθεί 
ζήτηµα από τις τράπεζες για αποπληρωµή τους. Eπίσης, µε βάση τη συµφωνία της 
6ης Ιουλίου 2012 και των συζητήσεων που έλαβαν χώρα στο διάστηµα µέχρι την 
έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων, η ∆ιοίκηση θεωρεί ότι δεν συντρέχει καµία 
περίπτωση καταγγελίας των δανείων της Μητρικής Εταιρείας καθώς αναµένεται να 
ολοκληρωθεί σύντοµα  η συµφωνία συνολικής αναδιάρθρωσης του δανεισµού του 
Οµίλου.  

Υπό το πρίσµα των ανωτέρω καταστάσεων και πρωτοβουλιών της ∆ιοίκησης, οι 
οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ετοιµαστεί 
στη βάση της δυνατότητας συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. Ως εκ τούτου, οι 
συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν προσαρµογές σχετικές µε 
την ανακτησιµότητα και την ταξινόµηση των περιουσιακών στοιχείων του 
ενεργητικού, τα ποσά και την ταξινόµηση των υποχρεώσεων ή άλλες προσαρµογές 
οι οποίες τυχόν θα απαιτούνταν αν η Εταιρεία και ο Όµιλος δεν ήταν σε θέση να 
συνεχίσουν οµαλά τις δραστηριότητές τους. 

 

2.6.3 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων είναι συνεπείς µε 
αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 
της Εταιρίας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 
εκτός από την υιοθέτηση των παρακάτω νέων προτύπων και διερµηνειών που 
ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2014. 

 

� ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες 
(αναθεώρηση)  

� ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – 
Συµψηφισµός Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και 
Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 
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� ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, ∆ΛΠ 27 Ατοµικές 
Οικονοµικές Καταστάσεις 

� ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες 
� ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις 
� ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση - 

Ανανέωση των Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής 
Αντιστάθµισης 

� ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση) – 
Γνωστοποιήσεις ανακτήσιµου ποσού µη χρηµατοοικονοµικών 
περιουσιακών στοιχείων 

 
•  ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες 

(αναθεώρηση)  

Το πρότυπο αυτό εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Ως συνέπεια των νέων προτύπων ∆ΠΧΑ 11 
Από κοινού συµφωνίες και ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες 
επιχειρήσεις, το ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις µετονοµάστηκε 
σε ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες και 
περιγράφει την εφαρµογή της µεθόδου καθαρής θέσης στις επενδύσεις σε 
κοινοπραξίες πέραν των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. Το πρότυπο 
αυτό δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρίας. 

 

• ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – 
Συµψηφισµός Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και 
Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 

Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Οι τροποποιήσεις αυτές 
διευκρινίζουν την έννοια “υφίσταται στο παρόν νοµικά επιβαλλόµενο δικαίωµα 
για συµψηφισµό”. Οι τροποποιήσεις επίσης διευκρινίζουν την εφαρµογή των 
κριτηρίων συµψηφισµού του ∆ΛΠ 32 στα συστήµατα διακανονισµού (όπως σε 
κεντρικά συστήµατα οίκων εκκαθάρισης) τα οποία εφαρµόζουν µηχανισµούς 
µεικτούς διακανονισµού οι οποίοι δεν λειτουργούν ταυτόχρονα. Η τροποποίηση 
αυτή δεν είχε  επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρίας.  

 

• ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, ∆ΛΠ 27 Ατοµικές 
Οικονοµικές Καταστάσεις 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά το µέρος του ∆ΛΠ 
27 Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις που σχετίζεται µε τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, αναφέρεται σε θέµατα που 
αναπτύσσονται στη ∆ιερµηνεία 12 Ενοποίηση – Οικονοµικές Οντότητες Ειδικού 
Σκοπού. Το ∆ΠΧΑ 10 εγκαθιστά ένα ενιαίο µοντέλο ελέγχου που έχει εφαρµογή 
σε όλες τις εταιρείες, συµπεριλαµβανοµένων και των οικονοµικών οντοτήτων 
ειδικού σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το ∆ΠΧΑ 10 απαιτούν από τη 
διοίκηση να ασκεί σηµαντική κρίση προκειµένου να καθορίσει ποιες οντότητες 
ελέγχονται και, συνεπώς, είναι απαραίτητο να ενοποιηθούν από τη µητρική, 
συγκρινόµενες µε τις απαιτήσεις που βρίσκονταν στο ∆ΛΠ 27. Το πρότυπο αυτό 
δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας. 
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• ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Το ∆ΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 31 
Συµµετοχή σε Κοινοπραξίες  και τη ∆ιερµηνεία 13 Από κοινού ελεγχόµενες 
οικονοµικές οντότητες – Μη χρηµατικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες. 
Το ∆ΠΧΑ 11 καταργεί την επιλογή της αναλογικής ενοποίησης των από κοινού 
ελεγχόµενων εταιρειών. Αντί αυτού, οι από κοινού ελεγχόµενες εταιρείες οι 
οποίες πληρούν τον ορισµό της κοινοπραξίας πρέπει να λογίζονται 
χρησιµοποιώντας τη µέθοδο καθαρής θέσης. Το πρότυπο αυτό δεν είχε 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας. 

 

• ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Το ∆ΠΧΑ 12 περιλαµβάνει όλες τις 
γνωστοποιήσεις που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 27 και σχετίζονταν 
µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις καθώς επίσης και όλες τις 
γνωστοποιήσεις που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 31 και στο ∆ΛΠ 
28. Οι γνωστοποιήσεις αυτές σχετίζονται µε τη συµµετοχή µιας Εταιρείας σε 
θυγατρικές εταιρείες, σε από κοινού συµφωνίες, σε συγγενείς εταιρείες και 
δοµηµένες εταιρείες. Απαιτούνται επίσης µια σειρά από νέες γνωστοποιήσεις. 
Το πρότυπο αυτό δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 
και της Εταιρίας. 

 

• ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση - 
Ανανέωση των Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής 
Αντιστάθµισης 
Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Σύµφωνα µε την τροποποίηση 
αυτή δεν απαιτείται διακοπή της λογιστικής αντιστάθµισης εάν ένα παράγωγο 
αντιστάθµισης ανανεωθεί, εφόσον πληρούνται ορισµένα κριτήρια. Το Σ∆ΛΠ 
προέβη σε περιορισµένης έκτασης τροποποίηση του ∆ΛΠ 39, ώστε να επιτραπεί 
η συνέχιση της λογιστικής αντιστάθµισης σε ορισµένες περιπτώσεις στις οποίες 
αλλάζει ο αντισυµβαλλόµενος ενός αντισταθµιστικού µέσου, προκειµένου για 
την εκκαθάριση του µέσου αυτού. Η τροποποίηση αυτή δεν είχε επίδραση στις 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας. 

 
• ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση) – 

Γνωστοποιήσεις ανακτήσιµου ποσού µη χρηµατοοικονοµικών 
περιουσιακών στοιχείων 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Η τροποποίηση αυτή αποµακρύνει τις ακούσιες 
επιπτώσεις του ∆ΠΧΑ 13 στις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από το ∆ΛΠ 36. 
Επιπρόσθετα, η τροποποίηση απαιτεί γνωστοποίηση του ανακτήσιµου ποσού 
των περιουσιακών στοιχείων ή των Μ∆ΤΡ για τα οποία έχει αναγνωριστεί 
αποµείωση ή αναστραφεί αποµείωση κατά τη διάρκεια της περιόδου. Η 
τροποποίηση αυτή δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 
και της Εταιρίας. 
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Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα 
λογιστική περίοδο και η Εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα 

Επιπλέον των προτύπων και διερµηνειών που έχουν γνωστοποιηθεί στις 
οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2013, τα 
παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις/αναθεωρήσεις στα πρότυπα ή διερµηνείες 
έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην λογιστική περίοδο που ξεκινά την 1 
Ιανουαρίου 2014 και δεν εφαρµόστηκαν νωρίτερα από τον 'Όµιλο και την 
Εταιρεία: 

 
• ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα πάγια και ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

(Τροποποιήσεις): Αποσαφήνιση των αποδεκτών µεθόδων απόσβεσης 
 
Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. Η τροποποίηση παρέχει πρόσθετη καθοδήγηση 
σχετικά µε το πώς πρέπει να υπολογίζεται η απόσβεση των ενσώµατων και 
άυλων περιουσιακών στοιχείων. Η τροποποίηση αυτή αποσαφηνίζει την αρχή 
του ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα Πάγια και του ∆ΛΠ 38 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία ότι τα 
έσοδα αντανακλούν τις οικονοµικές ωφέλειες που δηµιουργούνται από τη 
λειτουργία µιας επιχείρησης (της οποίας το περιουσιακό στοιχείο αποτελεί 
µέρος) αντί των οικονοµικών ωφελειών που καταναλώνονται µέσω χρήσης του 
περιουσιακού στοιχείου. Ως αποτέλεσµα, ο λόγος των εσόδων που 
δηµιουργούνται προς το σύνολο των εσόδων που αναµένεται να 
δηµιουργηθούν, δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την απόσβεση των 
ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων και µπορεί να χρησιµοποιηθεί µόνο 
σε πολύ περιορισµένες περιπτώσεις για την απόσβεση των άυλων περιουσιακών 
στοιχείων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει ακόµα την 
τροποποίηση αυτή. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτές οι 
τροποποιήσεις θα έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

• ∆ΠΧΑ 11 Σχήµατα υπό κοινό έλεγχο (Τροποποίηση): Λογιστικοποίηση 
απόκτησης συµµετοχικών τίτλων σε σχήµατα υπό κοινό έλεγχο: 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. Το ∆ΠΧΑ 11 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό 
των συµµετοχών σε κοινοπραξίες και κοινές επιχειρήσεις. Η τροποποίηση 
προσθέτει νέες οδηγίες σχετικά µε τη λογιστικοποίηση της απόκτησης 
συµµετοχής σε µια κοινή επιχείρηση που αποτελεί επιχείρηση σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΑ και διευκρινίζει τον κατάλληλο λογιστικό χειρισµό για τις αποκτήσεις 
αυτές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Η 
∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα 
έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

• ∆ΠΧΑ 15 Έσοδα από Συµβόλαια µε πελάτες 

Το πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2017. Το ∆ΠΧΑ 15 καθιερώνει ένα µοντέλο πέντε 
βηµάτων που θα εφαρµόζεται για έσοδα που προκύπτουν από µια σύµβαση µε 
έναν πελάτη (µε περιορισµένες εξαιρέσεις), ανεξάρτητα από το είδος της 
συναλλαγής εσόδων ή τον κλάδο. Οι απαιτήσεις του προτύπου θα εφαρµόζονται 
επίσης για την αναγνώριση και επιµέτρηση των κερδών και ζηµιών από την 
πώληση ορισµένων µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που δεν 
αποτελούν παραγωγή από συνήθεις δραστηριότητες της οικονοµικής οντότητας 
(π.χ., πωλήσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού ή άυλων 
περιουσιακών στοιχείων). Θα απαιτούνται εκτεταµένες γνωστοποιήσεις, 
συµπεριλαµβανοµένης της ανάλυσης του συνόλου των εσόδων, πληροφορίες 
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σχετικά µε τις υποχρεώσεις απόδοσης, αλλαγές στα υπόλοιπα των περιουσιακών 
στοιχείων σύµβασης και των υποχρεώσεων σύµβασης µεταξύ των περιόδων και 
βασικές κρίσεις και εκτιµήσεις. Το πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την 
ΕΕ. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτό το πρότυπο 
θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 

• ∆ΛΠ 27 Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις (τροποποίηση) 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. Η τροποποίηση αυτή θα επιτρέψει στις 
οντότητες να χρησιµοποιούν τη µέθοδο της καθαρής θέσης για επενδύσεις σε 
θυγατρικές εταιρείες, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις στις εταιρικές 
οικονοµικές καταστάσεις τους και θα βοηθήσει σε ορισµένες δικαιοδοσίες τη 
µετάβαση των εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων στα ∆ΠΧΑ µειώνοντας τα 
κόστη συµµόρφωσης χωρίς τον περιορισµό της πληροφόρησης που είναι 
διαθέσιµη στους επενδυτές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την 
τροποποίηση αυτή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας διερευνά την 
επίδραση αυτής της τροποποίησης στις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις. 
 

• ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και ∆ΛΠ 28 
Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες - Τροποποίηση: 
Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων µεταξύ ενός επενδυτή και 
της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του 

Οι τροποποιήσεις αντιµετωπίζουν µια αναγνωρισµένη ασυνέπεια µεταξύ των 
απαιτήσεων του ∆ΠΧΑ 10 και εκείνες του ∆ΛΠ 28 (2011), για την αντιµετώπιση 
της πώλησης ή της εισφοράς των περιουσιακών στοιχείων µεταξύ του επενδυτή 
και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του. Η κύρια συνέπεια των 
τροποποιήσεων είναι ότι ένα πλήρες κέρδος ή η ζηµία αναγνωρίζεται όταν η 
συναλλαγή περιλαµβάνει µια επιχείρηση (είτε στεγάζεται σε µια θυγατρική είτε 
όχι). Ένα µερικό κέρδος ή η ζηµία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή 
περιλαµβάνει στοιχεία ενεργητικού που δεν συνιστούν επιχείρηση, ακόµη και αν 
τα στοιχεία αυτά στεγάζονται σε θυγατρική. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2016. Οι 
τροποποιήσεις δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 
∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα 
έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

• Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2012 -

2014, το οποίο είναι µια συλλογή τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις 

εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 
Ιανουαρίου 2016. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις 
αναβαθµίσεις. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας εκτιµά ότι αυτές οι 
τροποποιήσεις δεν θα έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 

- ∆ΠΧΑ 5 Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται 
προς Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες:  
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η αλλαγή από µία µέθοδο διάθεσης σε µία 
άλλη (πώληση ή διανοµή στους ιδιοκτήτες) δεν θα πρέπει να θεωρείται ένα 
νέο σχέδιο πώλησης, αλλά σαν µία συνέχιση του αρχικού σχεδίου. 
Συνεπώς, δεν υπάρχει διακοπή της εφαρµογής των απαιτήσεων του ∆ΠΧΑ 
5. Η τροποποίηση διευκρινίζει επίσης ότι η αλλαγή της µεθόδου διάθεσης 
δεν αλλάζει την ηµεροµηνία ταξινόµησης. 

- ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις:  
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η σύµβαση εξυπηρέτησης που περιλαµβάνει 
αµοιβή µπορεί να αποτελέσει συνεχιζόµενη συµµετοχή σε ένα 
χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο. Επίσης, η τροποποίηση 
διευκρινίζει ότι οι γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 σχετικά µε τον συµψηφισµό 
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των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δεν 
απαιτούνται στις συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις. 

- ∆ΛΠ 19 Παροχές σε Εργαζοµένους: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η 
αξιολόγηση της ύπαρξης ενεργούς αγοράς υψηλής ποιότητας εταιρικών 
οµολόγων αξιολογείται µε βάση το νόµισµα στο οποίο εκφράζεται η 
υποχρέωση, όχι στη χώρα όπου βρίσκεται η υποχρέωση. Όταν δεν υπάρχει 
ενεργή αγορά για υψηλής ποιότητας εταιρικά οµόλογα σε αυτό το νόµισµα, 
θα πρέπει να χρησιµοποιούνται τα επιτόκια των κρατικών οµολόγων. 

- ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις:  
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι απαιτούµενες ενδιάµεσες γνωστοποιήσεις 
πρέπει να βρίσκονται είτε στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις είτε να 
ενσωµατώνονται µε παραποµπές µεταξύ των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων και του σηµείου όπου συµπεριλαµβάνονται στην ενδιάµεση 
οικονοµική έκθεση (π.χ., στην Έκθεση ∆ιαχείρισης ή στην Έκθεση 
κινδύνου). Το Σ∆ΛΠ διευκρίνισε ότι οι άλλες πληροφορίες, εντός της 
ενδιάµεσης οικονοµικής έκθεσης πρέπει να είναι στη διάθεση των χρηστών 
µε τους ίδιους όρους και την ίδια στιγµή όπως και οι ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις. Εάν οι χρήστες δεν έχουν πρόσβαση στις λοιπές πληροφορίες 
µε αυτόν τον τρόπο, τότε η ενδιάµεση οικονοµική έκθεση είναι ελλιπής. 

 

2.6.4 Έγκριση των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 8 ∆εκεµβρίου 2014 ενέκρινε τις εταιρικές και 
ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για την περίοδο που 
έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2014. 

2.6.5 Χρήση Εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων, κρίσεων και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 
των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 
αυτές τις εκτιµήσεις. 

Η χρήση εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης συνοψίζεται στις ακόλουθες περιοχές :  

• Εκτιµήσεις για τη συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας (εκτενής 
αναφορά γίνεται στη σηµείωση 2.6.2). 

• Εκτιµήσεις για επιβαρύνσεις φόρου εισοδήµατος από διαφορές φορολογικού 
ελέγχου ή ωφέλειες φόρου από αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες της 
Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών. 

• Εκτίµηση για το ύψος της αναµενόµενης ωφέλειας που θα προκύψει από το 
σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών βάσει των διατάξεων των νόµων 
2601/1998 και 3299/2004. 

• Εκτίµηση για τις ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων και άυλων 
περιουσιακών στοιχείων και έλεγχος τυχόν αποµείωσης της λογιστικής τους 
αξίας, στην τιµή ανάκτησής τους, όπως ορίζεται στο ∆.Λ.Π. 36. Επίσης η 
∆ιοίκηση αξιολογεί τις συνθήκες της αγοράς των ακίνητων και προβαίνει σε 
εκτιµήσεις αναφορικά µε την αποτίµηση τους. 

• Εκτίµηση σχετικά µε την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων για την 
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αποτίµηση των αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και 
καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε την επάρκεια της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 
βάσει της πιστωτικής πολιτικής και των γνωµοδοτήσεων των νοµικών 
συµβούλων. 

• Εκτιµήσεις για τη διενέργεια προβλέψεων ή αναστροφή αυτών, στη βάση των 
όσων ορίζονται από το ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και 
Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. 

• Εκτιµήσεις που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόβλεψης για αποζηµίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως π.χ. το αναµενόµενο 
ποσοστό αύξησης των µισθών και ηµεροµισθίων των εργαζοµένων στον Όµιλο. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε το ύψος αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης που 
εµφανίζεται για τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, κατά την έκταση που 
αναµένεται αυτές να ανακτηθούν. 

• Εκτιµήσεις αναφορικά µε τον διαχωρισµό των πληροφοριών κατά τοµέα και τον 
διαχωρισµό των δραστηριοτήτων σε διακοπείσες. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε τη µεταβίβαση των κινδύνων και ωφελειών που 
συνεπάγεται η ιδιοκτησία του περιουσιακού στοιχείου και κατάταξη των 
µισθώσεων σε λειτουργικές ή χρηµατοδοτικές. 

 

2.7 Συνοδευτικές Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.7.1 Πληροφορίες κατά τοµέα 

Σύµφωνα, µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΑ 8, ο καθορισµός των λειτουργικών τοµέων 
βασίζεται στην «διοικητική προσέγγιση». Σύµφωνα µε την προσέγγιση αυτή, η 
πληροφόρηση που θα γνωστοποιείται για τους λειτουργικούς τοµείς πρέπει να είναι 
αυτή που βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δοµές του Οµίλου 
και στα κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονοµικών αναφορών που δίνονται 
στους επικεφαλείς λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων.  

Η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 
τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και 
την αξιολόγηση της απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται 
στις πωλήσεις, στα λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων και στο «EBITDA» 
(αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων). Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφαρµόζει τις ίδιες λογιστικές 
αρχές για την επιµέτρηση των λειτουργικών αποτελεσµάτων των τοµέων µε αυτές 
των οικονοµικών καταστάσεων. 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τα έσοδα και 
αποτελέσµατα, που αφορούν τους τοµείς δραστηριότητας για την περίοδο που 
έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2014 και 30η Σεπτεµβρίου 2013 αντίστοιχα, καθώς και 
κάποιες πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αφορούν τους 
τοµείς δραστηριότητας για την περίοδο που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2014 και 
τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013. Τα στοιχεία αφορούν το σύνολο 
των συνεχιζόµενων και διακοπεισών δραστηριοτήτων. 
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Την 26η Φεβρουαρίου 2013 το εργοστάσιο παραγωγής υφάσµατος denim στη Νέα 
Πέλλα Γιαννιτσών επλήγη από την ισχυρή νεροποντή που σηµειώθηκε στην 
ευρύτερη περιοχή, µε αποτέλεσµα να ανασταλεί η παραγωγική του λειτουργία, έως 
ότου καθαριστεί ο χώρος και αποκατασταθούν οι ζηµιές. Τα εµπορεύµατα και ο 
µηχανολογικός εξοπλισµός που βρισκόταν στο χώρο του εργοστασίου και των 
γραφείων ήταν πλήρως και στο σύνολο τους ασφαλισµένα.  
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Με βάση το  πόρισµα της ασφαλιστικής Εταιρείας, το οποίο έγινε αποδεκτό από τη 
διοίκηση της Εταιρείας, καθορίστηκε αποζηµίωση συνολικού ύψους € εκ. 3,94, η 
οποία καταχωρήθηκε στα λοιπά έσοδα µε αντίστοιχη καταχώρηση της αποµείωσης 
των αποθεµάτων στα λοιπά έξοδα και αποζηµίωση για τις εργασίες αποκατάστασης 
των ζηµιών σε πάγιο και λοιπό εξοπλισµό ύψους € εκ. 0,91 η οποία µείωσε την 
ήδη καταχωρηθείσα δαπάνη.  

Σηµειώνεται ότι στις 30 Ιουνίου 2013 είχε γίνει αναταξινόµηση της ληφθείσας 
αποζηµίωσης,  από τις πωλήσεις  που είχε καταχωρηθεί αρχικά, στα λοιπά έσοδα η 
οποία επηρεάζει τα δηµοσιευµένα συγκριτικά στοιχεία του τρίτου τριµήνου της 
χρήσης 2013. 

Η κατηγορία "Λοιπά" αφορά κυρίως την παροχή οικονοµικών και διοικητικών 
υπηρεσιών τόσο σε εταιρείες του Οµίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός 
Οµίλου. 

Τα µη κατανεµόµενα στοιχεία υποχρεώσεων αφορούν στα µακροπρόθεσµα δάνεια 
και στο µεγαλύτερο µέρος των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους διατοµεακές συναλλαγές διεξάγονται µε 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Από το σύνολο των εξωτερικών πωλήσεων, ποσό ύψους € χιλ. 2.271.75 
πραγµατοποιήθηκαν σε χώρες του εξωτερικού, ήτοι ποσοστό 58,4% του συνολικού 
ενοποιηµένου κύκλου εργασιών (30.09.2013: € χιλ. 12.521,97 ήτοι ποσοστό 
74,10%). 

Από τη συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € χιλ. 
86.093,00 (31.12.2013: € χιλ. 93.573,97), ποσό € χιλ. 58,07 (31.12.2013: € χιλ. 
61,76) αφορά θυγατρική εξωτερικού, ενώ το υπόλοιπο ποσό € χιλ. 86.034,93 
(31.12.2013: € χιλ. 93.512,21) αφορά περιουσιακά στοιχεία εσωτερικού. 

Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της περιόδου 01.01-
30.09.2014 για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό ύψους € χιλ. 23,49 (30.09.2013: € 
χιλ. 312,82), προέρχεται εξ ολοκλήρου από επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού.  

 
Οι ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων (“EBITDA”) προκύπτουν ως εξής: 
 

 
 
 

2.7.2 Εποχικότητα των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

Στον κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται και πωλήσεις εκκοκκισµένου βαµβακιού 
από το εκκοκκιστήριο του Οµίλου και αφορούν πλεονάζουσες ποσότητες 
εκκοκκισµένου βαµβακιού, οι οποίες δεν απορροφώνται από το κλωστήριο του 
Οµίλου. Το εκκοκκιστήριο έχει εποχική δραστηριότητα, µε την παραγωγική 
διαδικασία να διεξάγεται κυρίως µεταξύ των µηνών Σεπτεµβρίου και ∆εκεµβρίου 
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κάθε έτους. Στην εκκοκκιστική περίοδο 2013/2014  το εκκοκκιστήριο παρέλαβε  
24.144,25 τόνους συσπόρου βάµβακος (2012/2013: 22.157,37 τόνους) µε την 
κύρια ποσότητα 23.065,81 τόνων να επεξεργάζεται στους µήνες Σεπτέµβριο έως 
∆εκέµβριο του 2013 (20.902,71 τόνους µήνες Σεπτέµβριο έως ∆εκέµβριο του 
2012).  

Το εκκοκκιστήριο έχει συνάψει στη νέα εκκοκκιστική περίοδο 2014/2015 , 
συµφωνία µε εταιρία του κλάδου για την επεξεργασία για λογαριασµό της 
σύσπορου βάµβακος. Η αναµενόµενη ποσότητα επεξεργασίας, βάσει του 
συµφωνητικού, ανέρχεται σε 20.000 τόνους σύσπορου βάµβακος. Με την 
προσθήκη αυτής της επιχειρηµατικής δραστηριότητας η Εταιρία αναµένει µειωµένα 
λειτουργικά κόστη και θα επιτύχει καλύτερη ταµιακή ρευστότητα. Εφόσον αυτός ο 
τρόπος λειτουργίας αποβεί ικανοποιητικός θα εξεταστεί η υιοθέτηση και αυτής της 
δραστηριοποίησης του νέου τρόπου λειτουργίας (επεξεργασία για λογαριασµό 
τρίτου). 

Η αποδοτικότητα του εκκοκκιστηρίου  εξαρτάται από εξωγενείς παράγοντες όπως 
π.χ. οι εκτάσεις που θα καλλιεργηθούν µε βαµβάκι στην Ελλάδα, οι φυσικοί 
κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η παραγωγή βαµβακιού, η ισοτιµία 
ευρώ/δολαρίου, η παγκόσµια παραγωγή βαµβακιού και η χρηµατιστηριακή τιµή 
του προϊόντος. Οι εξωγενείς αυτοί παράγοντες θα επιδράσουν στον κύκλο 
εργασιών και τα αποτελέσµατα του εκκοκκιστηρίου  ανάλογα µε την εξέλιξη τους. 
Κάθε πρόβλεψη υπόκειται σε µεγάλη αβεβαιότητα. 

 

2.7.3 ∆ιακοπείσες δραστηριότητες 

Όπως προαναφέρθηκε στις γενικές πληροφορίες για τη δοµή του Οµίλου 
(σηµ.4.5), η Εταιρεία έχει ένα εκκοκκιστήριο στη περιοχή Αγχιάλου, ένα 
κλωστήριο στη βιοµηχανική περιοχή της Σίνδου και µία µονάδα παραγωγής 
υφάσµατος στο νοµό Πέλλας. Επίσης κατέχει και το 100% των µετοχών της 
εταιρείας "ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε" που διατηρεί ένα υπερσύγχρονο κλωστήριο 
στη Νέα Σάντα του Νοµού Κιλκίς.  

Το  ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Μητρικής Εταιρείας αποφάσισε σε προηγούµενες 
χρήσεις, τη µεταφορά µεγάλου µέρους των µηχανηµάτων και του 
απασχολούµενου προσωπικού του κλωστηρίου Σίνδου στη θυγατρική της εταιρεία 
"ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε." καθώς και την διακοπή της δραστηριότητας της 
εκκόκκισης του εργοστασίου της Αγχιάλου. 

Η Εταιρεία προσβλέπει µε αυτό τον τρόπο στον µηδενισµό των ζηµιών από τη 

συγκεκριµένες εγκαταστάσεις και τη γενικότερη βελτίωση της αποδοτικότητας του 

Οµίλου, κυρίως µέσω της αυξηµένης παραγωγικότητας των θυγατρικών. 

Επίσης η πώληση µέρους ενσώµατων παγίων των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 

όταν το επιτρέψουν  οι οικονοµικές συνθήκες, θα έχουν σαν αποτέλεσµα τη 

µείωση τόσο των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης, όσο και του δανεισµού της 

εταιρείας. 

Η διάθεση των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων δεν έγινε µε µία ενιαία συναλλαγή 

στο σύνολο της, αλλά τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις 

θα παραµείνουν στην εταιρεία, ενώ θα ρευστοποιηθούν τα µη κυκλοφορούντα 

περιουσιακά της στοιχεία που δεν χρησιµοποιούνται. Αυτό είχε σαν αποτέλεσµα να 

απεικονιστούν στην κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 30.09.2014, µόνο 
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τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προς διάθεση. Η Εταιρεία έχει 

αναλάβει την τακτοποίηση των υποχρεώσεων των  διακοπεισών δραστηριοτήτων 

και κατά συνέπεια δεν εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις υποχρεώσεις 

που σχετίζονται µε µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόµενα για 

πώληση.  

Για πληρέστερη ενηµέρωση παρατίθενται οι βασικές κατηγορίες των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων στις 30.09.2014 και 31.12.2013 των διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων του Οµίλου και της Εταιρείας, που είχαν ως εξής: 

 

 

Επί των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων των διακοπεισών 
δραστηριοτήτων ποσό ύψους € χιλ. 392,38 (31.12.2013: € 305,19) αφορά 
ενδοοµιλικό υπόλοιπο και έχει απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. 

Οι ταµειακές ροές των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν απεικονιστεί σε 
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ξεχωριστές γραµµές στα στοιχεία της κατάστασης ταµειακών ροών της 30.09.2014 
καθώς και στα αντίστοιχα συγκριτικά στοιχεία της 30.09.2013. 

Τα αποτελέσµατα των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν παρουσιαστεί σε ένα 
ενιαίο κονδύλι και  η ανάλυση τους έχει ως εξής:  

 

 

2.7.4 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Η κίνηση των ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας  
στη διάρκεια της περιόδου και της προηγούµενης χρήσης έχει ως εξής: 

 

Για το εναποµείναν υπόλοιπο του Κοινοπρακτικού ∆ανείου της Μητρικής, ποσού € 
εκ. 35,85 αλλά και για το νέο οµολογιακό δάνειο ποσού € εκ. 7,7 υπάρχουν 
εγγεγραµµένες υποθήκες Α΄ και Β’ σειράς επί των ακινήτων και του 
µηχανολογικού εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και 
Αγχιάλου) ποσού € εκ. 72,84 (31.12.2013 € εκ. 72,84) (Σηµ. 2.7.10 & 2.7.14). 
Για το οµολογιακό δάνειο αναπόσβεστου ποσού € εκ. 9,93 έχει συσταθεί 
πλασµατικό ενέχυρο επί των µηχανηµάτων της θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ 
Α.Ε» συνολικού ποσού €  εκ. 10. 

Επίσης για τη λήψη του µακροπροθέσµου δανείου της θυγατρικής Εταιρείας 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του 
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παγίου εξοπλισµού συνολικού ύψους € εκ. 4,50 (Σηµ. 2.7.10 & 2.7.14). 

Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν µισθωθεί µε συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκµισθωτές. Η 
αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων παγίων ανέρχεται κατά την 30η Σεπτεµβρίου 
2014 σε € χιλ. 4.245,96 και € χιλ. 529,53 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
αντίστοιχα (31.12.2013: € χιλ. 4.300,55 και € χιλ. 535,00 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία αντίστοιχα). 

Η Εταιρεία δεν έχει  δεσµευθεί κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2014, όπως και τη 31η 
∆εκεµβρίου 2013, µέσω παραγγελιών, για την αγορά παγίων περιουσιακών 
στοιχείων, για τα οποία να είχε προκαταβάλει, οποιοδήποτε ποσό.  

O Όµιλος έχει υπογράψει σύµβαση για την κατασκευή µονάδων παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταικά στοιχεία. Το συνολικό κόστος της 
επένδυσης ανέρχεται στο ποσό των € εκ. 1,58 και βάσει της σύµβασης ο Όµιλος 
θα καλύψει κατά 30% το κόστος της επένδυσης, ενώ ο εργολάβος ανέλαβε τη 
δέσµευση να ολοκληρώσει το έργο, το οποίο θα εξοφληθεί µε δανεισµό που θα 
εξασφαλίσει στον Όµιλο από εγκεκριµένο ευρωπαϊκό χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα ή 
µε την εκχώρηση από τον Όµιλο ποσοστού των µελλοντικών εισπράξεων των 
µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Ό Όµιλος έναντι της συµµετοχής του 
έχει καταβάλει  ποσό ύψους € χιλ. 310,00 µέχρι την 30η Σεπτεµβρίου 2014. 

Η τελευταία αναπροσαρµογή της εύλογης αξίας των γηπέδων και οικοπέδων της 
Εταιρίας και του Οµίλου πιστοποιήθηκε στη χρήση 2012 κατόπιν µελέτης 
ανεξάρτητου εκτιµητή. Η εκτίµηση βασίστηκε σε κατάλληλες µεθόδους αποτίµησης 
µε βασικότερη τη µέθοδο των συγκριτικών στοιχείων και της κτηµαταγοράς. Η 
∆ιοίκηση αξιολόγησε τα δεδοµένα της αγοράς και πιστεύει ότι οι εύλογες αξίες των 
γηπέδων και οικοπέδων δεν µεταβλήθηκε σηµαντικά κατά τη διάρκεια του 
εννιαµήνου του 2014 και ως εκ τούτου δεν µεταβλήθηκαν οι αξίες από αυτές της 
31ης ∆εκεµβρίου 2012. Η ∆ιοίκηση θα επανεξετάσει τα δεδοµένα της αγοράς στο 
τέλος της χρήσης. 

2.7.5 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2014 και 31η ∆εκεµβρίου 
2013 αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και 
κάθε άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού 
προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 
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2.7.6 Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες 

Επενδύσεις σε θυγατρικές 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συµµετέχει η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. και 
περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις µε τη µέθοδο της 
ολικής ενοποίησης, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. συµµετέχει µε ποσοστό 5% η επίσης θυγατρική 
εταιρεία ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό 
τους κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς 
και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα 
αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε. έχει οριστεί, µε βάση το καταστατικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου κάθε 
έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και των λοιπών θυγατρικών 
κλείνει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. µε 
οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 
Σεπτεµβρίου 2014, οι οποίες έχουν συνταχθεί για σκοπούς ενοποίησης και µόνο.  

Βάσει αποφάσεων της ∆ιοίκησης του Οµίλου σε προηγούµενα έτη, αυξήθηκε η αξία 
των συµµετοχών στις θυγατρικές Εταιρίες «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» και 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» µε πραγµατοποιηθείσες τµηµατικές καταβολές της 
Μητρικής προς τις θυγατρικές συνολικού ποσού € χιλ. 7.401,19 και € χιλ. 20,10 
(31.12.2013: € χιλ. 7.401,19 και € χιλ. 19,10), οι οποίες απεικονίζονται στο 
λογαριασµό «Ποσά προοριζόµενα για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου» στα βιβλία 
των θυγατρικών µέχρι την οριστική έγκριση των αυξήσεων από τις Γενικές 
Συνελεύσεις των θυγατρικών. 

Στη θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» θα συµµετάσχει µε το 
ποσοστό 5% που της αντιστοιχεί και η θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» και 
κατά συνέπεια δεν θα υπάρξει καµία µεταβολή στο ποσοστό συµµετοχής της 
Μητρικής Εταιρείας. 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

Η συµµετοχή στην εταιρεία BIODIESEL A.E. εµφανίζεται στις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής µε την αξία κτήσης των € χιλ. 40 (31.12.2013: € χιλ. 
40).  Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου ενσωµατώνεται µε τη 
µέθοδο της καθαρής θέσης και η συµµετοχή απεικονίστηκε στο ποσό των € χιλ. 
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332,93 (€ χιλ. 259,15 την 31.12.2013), προκειµένου να απεικονιστεί το µερίδιο 
του Οµίλου στα αποτελέσµατα της συγγενούς µετά την απόκτηση. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου, το µερίδιο του Οµίλου στα αποτελέσµατα της 
συγγενούς ανήλθε σε κέρδος ύψους € χιλ. 73,78 (30.09.2013: ζηµία € χιλ. 4,70). 

Η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» εξετάζοντας το ενδεχόµενο 
διείσδυσης στην Πολωνική αγορά ενέργειας, απέκτησε τον ∆εκέµβριο του 2010 
συµµετοχή 49% στη Πολωνική εταιρεία “LIMA S.P. ZO” η οποία δεν έχει ξεκινήσει 
ακόµα δραστηριότητα. Λόγω του µικρού ύψους του κόστους συµµετοχής (€ 0,61 
χιλ. την 30.09.2014 και την 31.12.2013) και της έλλειψης δραστηριότητας, αυτή 
απεικονίστηκε στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσης. 

Επενδύσεις σε κοινοπραξίες  

Η θυγατρική εταιρεία BLU COTONI SRL συµµετείχε στην ίδρυση της εταιρείας 
HELLENIC CRESCENT LTD µε ποσοστό 50%. Η έµµεση συµµετοχή της εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ A.E. ανέρχεται έτσι λόγω της συµµετοχής της µε 95% 
στην BLU COTONI SRL σε ποσοστό 47,5% (Σηµ. 2.5). Μεταξύ των δύο εταιρειών 
υπογράφτηκε συµφωνία στρατηγικής συµµαχίας. Η κοινοπραξία δεν είχε καµία 
δραστηριότητα µέχρι τις 30.09.2014 και στην ενοποιηµένη κατάσταση της 
θυγατρικής, απαλείφθηκε µε την αναλογική µέθοδο, µόνο η συµµετοχή της. 

2.7.7 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2014 και 
την 31η ∆εκεµβρίου 2013 αναλύονται ως εξής: 

 

 
Κάθε µεταβολή στην πρόβλεψη αποµείωσης από την αποτίµηση των αποθεµάτων 
τέλους χρήσης στην ρευστοποιήσιµη αξία τους περιλαµβάνεται στο κόστος των 
αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων. 
 
Επί των αποθεµάτων του Οµίλου, υπάρχει υποχρέωση από σύσταση  ενεχύρου για 
λήψη δανείων ύψους € χιλ. 14.110,70 (31.12.2013: € χιλ. 16.113,16) (σηµ. 
2.7.19). 
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2.7.8 Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου 
2014 και την 31η ∆εκεµβρίου 2013 αναλύονται ως εξής: 

 

 
 
Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις έχει σχηµατιστεί για συγκεκριµένα 
υπόλοιπα πελατών που έχουν ξεπεράσει την πιστωτική πολιτική του Οµίλου και για 
τα οποία δεν υπάρχει κάποια εµπράγµατη εξασφάλιση ή ασφάλιση πιστώσεων. 
Σηµειώνεται ότι κατά την 30.09.2014 ο Όµιλος χρησιµοποίησε σχηµατισθείσα 
πρόβλεψη ύψους € χιλ.146,14 για την διαγραφή επισφαλών πελατών. 
 
Απαιτήσεις από πελάτες ποσού € χιλ. 1.541,16 έχουν ενεχυριαστεί προς 
εξασφάλιση του µακροπροθέσµου δανεισµού της µητρικής (31.12.2013: € χιλ. 
1.541,16) (σηµ.2.7.19). 
 

2.7.9 Αποθεµατικό ιδίων µετοχών και Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών 
τίτλων 

Η Γενική Συνέλευση της 18.6.2010 αποφάσισε, σε συνέχεια των από 23.5.2008 
και 14.05.2009 αποφάσεών της, την επέκταση του χρονικού διαστήµατος αγοράς 
ιδίων µετοχών της εταιρείας και διανοµής τους µε τους εξής όρους: 

1. Ο ανώτατος αριθµός µετοχών που είναι δυνατόν να αποκτηθούν να µην ξεπερνά 
ποσοστό 5% των µετοχών της εταιρείας, δηλαδή 684.611 µετοχές, 
συνυπολογιζοµένων των µετοχών, που έχουν αποκτηθεί δυνάµει της απόφασης 
των από 23.05.2008 και 14.05.2009 Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 
Μετόχων. 

2. Η διάρκεια για την οποία χορηγήθηκε η έγκριση, ορίστηκε σε 24 µήνες, ήτοι 
µέχρι 18.06.2013. 

3. Η αξία απόκτησης κάθε µετοχής να µην είναι µικρότερη από € 0,10, ούτε 
µεγαλύτερη από € 5,00. 

4. Προϋπόθεση της διανοµής είναι: 

α) η εταιρεία να έχει εµφανίσει κέρδη και β) ο δικαιούχος να συνεργάζονταν µε 
την εταιρεία στις 23.05.2008 και για την πρώτη διανοµή µετοχών να συνεχίζει να 
συνεργάζεται µαζί της τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2011 και για την επόµενη  
διανοµή τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2013. 

 



 

 31/45     

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.09.2014 
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

5. ∆ικαιούχοι να είναι: 

α) Τα ανώτερα στελέχη της εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών       
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΙΚΙΣ Α.Ε.» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.». 

β) Οι σύµβουλοι της εταιρείας και των παραπάνω θυγατρικών της, που συνδέονται 
µε σχέση εντολής, έργου ή παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών.  

6. Η διανοµή να γίνει µε µέριµνα και ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε 
κριτήρια: 

α)  Όσον αφορά στα στελέχη, τον ετήσιο µισθό τους και την επίτευξη των στόχων 
που θα έχουν τεθεί από τους ∆ιευθύνοντες Συµβούλους των εταιρειών. 

β)  Όσον αφορά στους Συµβούλους, ανάλογα µε τη συµβολή τους στην προώθηση 
των εργασιών των εταιρειών. 

Σε εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, η Εταιρεία έχει αγοράσει 
µέχρι την 30η Σεπτεµβρίου 2014, 70.997 (31.12.2013: 70.997) ίδιες µετοχές 
(0,52% επί του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας) έναντι συνολικού τιµήµατος 
€ χιλ. 46,98 (€ χιλ. 46,98 την 31.12.2013), ενώ έχει πιστοποιηθεί από την αρχική 
ηµεροµηνία κατοχύρωσης µία συνολική αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών 
τίτλων ποσού € χιλ. 631,21 για τον Όµιλο και την Εταιρεία (€ χιλ. 631,21 την 
31.12.2013 για τον Όµιλο και την Εταιρεία). 

2.7.10 Μακροπρόθεσµα και Βραχυπρόθεσµα δάνεια   

Κοινοπρακτικό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 35,8 

Τον Φεβρουάριο του 2010, η Μητρική Εταιρεία εκταµίευσε κοινοπρακτικό δάνειο 
ύψους € εκ. 53 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για 
αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων δανείων κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2009 συν ποσό για κεφάλαια κίνησης που διασφάλιζαν επάρκεια 
κεφαλαίων για τις ανάγκες της εταιρείας. Η σύµβαση του κοινοπρακτικού 
προέβλεπε τα εξής: 

(α) Το ποσό του δανείου των € εκ. 53 θα αποπληρώνονταν σε 60 µήνες.  

(β) Το επιτόκιο ήταν εξαµηνιαίο Euribor συν περιθώριο 3,25%  

(γ) Την εγγραφή υποθηκών Α΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
€ εκ. 63,6 καθώς και σύσταση κυµαινόµενης ασφάλειας του ν. 2844/2000 επί 
αποθεµάτων νηµάτων και απαιτήσεων από τιµολόγια της εταιρείας, συνολικής 
αξίας ίσης µε το 30% τουλάχιστον του αρχικού ποσού του οµολογιακού δανείου 
και εν συνεχεία του εκάστοτε ανεξόφλητου ποσού του χρέους. 

(δ) Η Σύµβαση προβλέπει την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
καθ' όλη τη διάρκεια της σύµβασης.  

Στα τέλη Σεπτεµβρίου του 2011 και στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του 
δανεισµού, η εταιρεία εξαγόρασε οµολογίες ποσού € εκ. 17,15 διαµορφώνοντας το 
άληκτο κεφάλαιο σε ποσό € εκ. 35,85 ενώ  το αναπόσβεστο κόστος αυτού 
ανέρχεται στις 30 Σεπτεµβρίου 2014 σε € χιλ. 35.829,86 (31.12.2013: € χιλ. 
35.780,30). Η αποπληρωµή του δανείου ήταν προγραµµατισµένη  να γίνει σε 6 
εξαµηνιαίες δόσεις, αρχής γενοµένης από 05.02.2013 ποσού ύψους € χιλ. 
2.492,25. Οι ληξιπρόθεσµες δόσεις θα καταβληθούν σε µελλοντικό χρόνο. 
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Λόγω του ότι η τελευταία δόση του δανείου λήγει, θεωρητικά βάσει σύµβασης, τον 
Φεβρουάριο του 2015, το αναπόσβεστο κόστος του € χιλ. 35.829,86, 
απεικονίστηκε στο σύνολό του στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 15.447,74 

Στις 21.06.2011, υπεγράφη σύµβαση µε την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για την 
εκταµίευση µακροπρόθεσµου δανείου € χιλ. 15.447,74 µε την εγγύηση του  
Ελληνικού δηµοσίου. Το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 
Σεπτεµβρίου 2014 σε € χιλ. 15.334,57  (31.12.2013: € χιλ. 15.327,92). 

Το δάνειο εκταµιεύτηκε στα τέλη του Σεπτεµβρίου 2013 και χρησιµοποιήθηκε για 
εξόφληση υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων και για πρόσθετα κεφάλαια 
κίνησης. 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Σύσταση πλασµατικού ενεχύρου επί απαιτήσεων και αποθεµάτων µέχρι 
συνολικού ποσού € χιλ. 15.447,74.  

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 18 ισόποσες εξαµηνιαίες δόσεις, της 
πρώτης καταβλητέας την 28.06.2014 ποσού ύψους € χιλ. 858,2, η οποία θα 
καταβληθεί σε µελλοντικό χρόνο.  

γ) Το επιτόκιο ορίστηκε σε Euribor εξαµήνου, πλέον περιθωρίου 4,5% και της 
εισφοράς του Ν.128/75. 

Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 7.700 

Στις 14.06.2011, υπεγράφη σύµβαση για την έκδοση κοινού οµολογιακού δανείου, 
συνολικής ονοµαστικής αξίας € χιλ. 7.700 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA. Το 
αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 Σεπτεµβρίου 2014 σε € χιλ. 
7.670,69 (31.12.2013: € χιλ. 7.666,54). 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Την εγγραφή υποθηκών Β΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της Εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
€ εκ. 9,24. 

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 6 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχικά 
καταβλητέας τον ∆εκέµβριο του 2013, εκ των οποίων οι πρώτες πέντε θα είναι 
ποσού ύψους € χιλ. 850,00 και η τελευταία θα είναι ποσού ύψους € χιλ. 3.450,00.  

γ) Την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών αλλά άµεσα συνδεδεµένο 
µε την τήρηση των χρηµατοοικονοµικών δεικτών του υφιστάµενου κοινοπρακτικού 
δανείου. 

δ) Το επιτόκιο ορίστηκε το κυµαινόµενο επιτόκιο ίσο µε το προνοµιακό επιτόκιο 
επιχειρήσεων που δηµοσιεύει η τράπεζα στην ιστοσελίδα της. 

Λόγω του ότι η Εταιρεία δεν πληρούσε στις 30.09.2014 όλους τους όρους του 
οµολογιακού δανείου, απεικόνισε (βάσει του ∆.Λ.Π. 1) το µακροπρόθεσµο µέρος 
του δανείου ποσού € χιλ. 4.270,69 (31.12.2013: € χιλ. 5.116,54) στις 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, παρά το γεγονός ότι βάσει  της σύµβασης η 
τελευταία δόση αποπληρώνεται τον Σεπτέµβριο του 2016. 
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Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 9,93 

Την 01 Αυγούστου 2012 υπεγράφη κοινό οµολογιακό δάνειο µεταξύ της Εταιρείας 
και των τραπεζών «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», «ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.» και «ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.». 

Τα βασικότερα σηµεία του νέου κοινού οµολογιακού δανείου είναι: 

• Έκδοση τριών σειρών οµολογιών, συνολικού ύψους € εκ. 11,2. 

• Η διάρκεια των σειρών Α και Β συνολικού ύψους  € εκ.10 θα είναι 24 µήνες 
από την έκδοσή τους, ενώ της σειράς Γ ύψους € εκ. 1,2 θα είναι 30 µήνες 
από την έκδοσή της. 

• Ενέχυρο/εκχώρηση επί απαιτήσεων συνολικού ύψους € εκ 5,5, ενέχυρο 
των συµµετοχών της Εταιρείας στις θυγατρικές της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε», εγγραφή 
προσηµείωσης επί του εργοστασίου της θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ 
Α.Ε» και σύσταση πλασµατικού ενεχύρου επί των µηχανηµάτων της 
θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» συνολικού ποσού €  εκ. 10. 

• Επιτόκιο δανεισµού ορίστηκε το Euribor τριµήνου, πλέον περιθωρίου 5%. 

Στις 28.08.2012 εκδόθηκαν οι σειρές Α και Γ του προαναφερθέντος δανείου, 
συνολικού ύψους € εκ. 9,7 και στις 10.12.2012 εκδόθηκε η σειρά Β’ του 
προαναφερθέντος δανείου συνολικού ύψους € εκ.1,5.  

Στα µέσα του Ιανουαρίου του 2013 αποπληρώθηκε τµήµα του, ποσού € εκ. 1,27 
διαµορφώνοντας το άληκτο κεφάλαιο σε ποσό € εκ. 9,93 ενώ το αναπόσβεστο 
κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 Σεπτεµβρίου 2014 σε € χιλ. 9.928,20 
(31.12.2013: € χιλ. 9.924,55) και λόγω του ότι η τελευταία δόση του λήγει τον 
Φεβρουάριο του 2015, απεικονίστηκε στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

Τον ∆εκέµβριο 2010 η θυγατρική Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα Eurobank 
στους όρους για νέο µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € εκ. 4,5 µε εγγύηση του 
Ελληνικού ∆ηµοσίου για αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων 
δανείων συν ποσό για κεφάλαια κίνησης που διασφαλίζουν επάρκεια κεφαλαίων 
για τις ανάγκες της Εταιρείας. Την 30.12.2010 πραγµατοποιήθηκε η εκταµίευση 
του υπογραφέντος δανείου ύψους € εκ. 4,5, µε το οποίο έγινε η 
αναχρηµατοδότηση του υπάρχοντος δανεισµού της Εταιρείας. Το δάνειο λήφθηκε 
µε εγγύηση του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Το δάνειο είναι αποπληρωτέο σε 11 
σύνθετες τοκοχρεολυτικές  δόσεις των € χιλ. 490,90 περίπου έκαστη, η πρώτη 
καταβλητέα στις 30.06.2011 και η τελευταία στις 30.06.2016. Για την λήψη του 
µακροπροθέσµου δανείου ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του παγίου εξοπλισµού 
συνολικού ύψους € εκ. 4,5 (Σηµ. 2.7.4). 

Με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµικών που εκδόθηκε στον 
Αύγουστο του 2014 εγκρίθηκε η υπαγωγή του δανείου στην µε Αρ. Πρωτ. 
2/26922/0025/25.04.2012 απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών για αναστολή 
των οφειλόµενων δόσεων έως και 31.12.2012.  

Επιπρόσθετα σύµφωνα µε νεότερη απόφαση του Υπουργείου Οικονοµικών (Αποφ. 
µε αρ. πρωτ. 2/38310/0025/14-5-2014), η Εταιρία αιτήθηκε και την αναστολή 
των ανεξόφλητων δόσεων της που ήταν να καταβληθούν στις ηµεροµηνίες 
31.12.2013, 30.6.2014 έως και 31.12.2014. Όλες οι ανωτέρω οφειλές 
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ρυθµίστηκαν τον Νοέµβριο 2014 µε την δανείστρια τράπεζα EUROBANK και 
µετακυλίστηκαν οι µη καταβληθείσες  δόσεις του δανείου  στη χρήση 2015. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» 

Τον Ιανουάριο του 2013 η θυγατρική Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα 
Eurobank στους όρους για νέο µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € χιλ. 450 µε σκοπό 
τη χρηµατοδότηση της Εταιρείας για την ολοκλήρωση επένδυσης φωτοβολταϊκού 
σταθµού τοκιζόµενο µε βάση το βασικό επιτόκιο κεφαλαίου κινήσεως 
επιχειρηµατικής πίστης. Η αποπληρωµή του κεφαλαίου θα γίνει σε έντεκα (11) 
ισόποσες τριµηνιαίες χρεολυτικές δόσεις ποσού € χιλ. 40,9 η πρώτη καταβλητέα 
τον Ιούλιο του 2013, η οποία όµως θα αποπληρωθεί σε µελλοντικό χρόνο, και η 
τελευταία τον Ιανουάριο του 2016.  

Οι τόκοι των µακροπρόθεσµων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € χιλ. 3.310,73 για 
τον Όµιλο και σε € χιλ. 3.072,07 για την Εταιρεία για την περίοδο που έληξε την 
30η Σεπτεµβρίου 2014 (€ χιλ. 2.931,96 για τον Όµιλο και σε € χιλ. 2.738,86 για 
την Εταιρεία για την περίοδο που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2013) και 
περιλαµβάνονται στο κονδύλι «Χρηµατοοικονοµικά έξοδα» στις συνηµµένες 
καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος.  

• Ανάλυση µακροπροθέσµων δανειακών υποχρεώσεων  

Κατόπιν των όσων αναφέρθησαν παραπάνω για τα µακροπρόθεσµα δάνεια του 
Οµίλου και την προσωρινή απεικόνισή τους σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, τα 
µακροπρόθεσµα δάνεια για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου 
2014 και την 31η ∆εκεµβρίου 2013 αναλύονται ως εξής: 
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• Ανάλυση βραχυπροθέσµων δανείων 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια ανέρχονται σε € χιλ. 17.072,09 (31.12.2013: € χιλ. 
12.903,66) και € χιλ. 16.407,51 (31.12.2013: € χιλ. 11.456,51) για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία αντίστοιχα αποτελούν αναλήψεις µε βάση διάφορα πιστωτικά όρια 
που διατηρεί ο Όµιλος µε τις τράπεζες. Ο Όµιλος και η Εταιρεία στις 30.09.2014 
δεν έχουν σηµαντικά αδιάθετα πιστωτικά όρια για λήψη βραχυπρόθεσµου 
δανεισµού. 

 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η 
Σεπτεµβρίου 2014 και της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 ήταν 
εκφρασµένα σε Ευρώ και ήταν στο σύνολό τους κυµαινόµενου επιτοκίου. 
 

2.7.11 Λοιπά έξοδα 

Η ανάλυση των λοιπών εξόδων έχει ως εξής: 

 

Το κόστος αδράνειας αφορά έξοδα παραγωγής καθώς και έκτακτα έξοδα της 
εταιρείας, όπου λόγω σηµαντικά µειωµένης παραγωγής κατά την διάρκεια της 
εννιάµηνης περιόδου του 2014, δεν ενσωµατώθηκαν στο κόστος των προϊόντων, 
αλλά βάσει της ορθολογικής επιβάρυνσης του κόστους, καταλογίστηκαν στα λοιπά 
έξοδα. 
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2.7.12 Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα - Εύλογη  αξία 

Ιεραρχία Εύλογης Αξίας 

Η εύλογη αξία ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου είναι η τιµή που θα λάµβανε 
κάποιος για την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου ή που θα κατέβαλε κάποιος 
για τη µεταβίβαση µιας υποχρέωσης σε µια κανονική συναλλαγή µεταξύ 
συµµετεχόντων στην αγορά κατά την ηµεροµηνία επιµέτρησης. Η εύλογη αξία των 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων των Οικονοµικών Καταστάσεων στις 30.09.2014 
και 31.12.2013 προσδιορίστηκε µε την καλύτερη δυνατή εκτίµηση από τη 
∆ιοίκηση.  

Οι µέθοδοι αποτίµησης της εύλογης αξίας ιεραρχούνται σε τρία επίπεδα: 

Επίπεδο 1: Χρηµατιστηριακές αξίες από ενεργές χρηµαταγορές για ακριβώς ίδια 
εµπορεύσιµα στοιχεία,  

Επίπεδο 2: Αξίες που δεν είναι επιπέδου 1 αλλά µπορεί να εντοπισθούν ή να 
προσδιοριστούν άµεσα ή έµµεσα µέσω χρηµατιστηριακών τιµών από ενεργές 
αγορές,  

Επίπεδο 3: Αξίες για περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που δε βασίζονται σε 
χρηµατιστηριακές τιµές από ενεργές χρηµαταγορές. 

Ο παρακάτω πίνακας δείχνει την ιεραρχία της εύλογης αξίας των στοιχείων 
ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρίας. Η επιµέτρηση 
πραγµατοποιήθηκε στις 30 Σεπτεµβρίου 2014. 
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Τα ποσά που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις για τα ταµειακά 
διαθέσιµα, τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τις εµπορικές και λοιπές 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις καθώς και τις βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω της 
βραχυπρόθεσµης λήξης τους. Οι  αξίες των µακροπροθέσµων δανείων είναι σχεδόν 
ίδιες µε την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι σε τοπικό νόµισµα και έντοκα µε 
κυµαινόµενο επιτόκιο. 

Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. Για όλα τα 
παράγωγα, οι εύλογες αξίες επιβεβαιώνονται από τα πιστωτικά ιδρύµατα µε τα 
οποία ο Όµιλος έχει συνάψει τις σχετικές συµβάσεις. Η µέθοδος αποτίµησης 
προσδιορίστηκε λαµβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες προκειµένου να 
προσδιοριστεί µε ακρίβεια η εύλογη αξία, όπως η τρέχουσα και µελλοντική πορεία 
των επιτοκίων. 
Το σύνολο των παραγώγων επιµετρούνται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για τον 
προσδιορισµό της εύλογης αξίας. 

 

Σύµβαση ανταλλαγής επιτοκίων 

Η Μητρική Εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. είχε  µια σύµβαση  συναλλαγών 
χρηµατοοικονοµικών παραγώγων (επιτοκίου) µε την ALPHA BANK A.E που 
πληρούσε τις προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση»  και, ως 
εκ τούτου, η  µεταβολή στην εύλογη αξία του καταχωρείτο απευθείας στην 
Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος. Το χρηµατοοικονοµικό  προϊόν επιµετρώνταν 
στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για το προσδιορισµό της εύλογης αξίας. 

Στις 20.03.2014 η Εταιρεία έκρινε ότι οι συνθήκες ήταν επωφελείς και ζήτησε την 
πρόωρη λύση της σύµβασης, η οποία έγινε αποδεκτή από την Τράπεζα. 

To έξοδο της πρόωρης λύσης ποσού € χιλ. 44,70 καταχωρήθηκε στα 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα της περιόδου και αναταξινοµήθηκε στα λοιπά συνολικά 
εισόδηµατα το ποσό των € χιλ. 44,54 (30.09.2013 € χιλ. 36,62) που µετά την 
αναβαλλόµενη φορολογία ποσού € χιλ. 11,58, ήτοι ποσό € χιλ. 32,96 είχε 
καταχωρηθεί στα Ίδια Κεφάλαια της χρήσης που έληξε στις 31.12.2013.  

∆ικαιώµατα µελλοντικής αγοράς βαµβακιού 

Κατά τη περίοδο που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2014 η Εταιρεία προχώρησε στην 
πώληση των συµβολαίων εκκοκκισµένου  βάµβακος που είχε συνάψει και 
εισέπραξε  συνολικά ποσό € χιλ. 44,59 από τις εκκαθαρισµένες πράξεις (αποτίµηση 
31.12.2013 € χιλ. 44,23). 

Το παραπάνω παράγωγο χρηµατοοικονοµικό προϊόν δεν πληρούσε τις 
προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 
«Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση» και ως εκ τούτου, 
όποιες µεταβολές στην εύλογη αξία του καταχωρούνταν στα αποτελέσµατα 
χρήσεως. 

Από τις πωλήσεις των συµβολαίων πιστοποιήθηκε κέρδος € χιλ. 0,36 (30.09.2013: 
€ χιλ. 192,53), το οποίο απεικονίζεται στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα στην 
Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος.  
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2.7.13 Ζηµίες ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή κατά την 30η 
Σεπτεµβρίου 2014 και την 30η Σεπτεµβρίου 2013 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
έχει ως εξής: 

 

Προκειµένου να υπολογιστεί ο µέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία, 
έχουν ληφθεί υπόψη ο αριθµός ιδίων µετοχών που κατέχει η Μητρική. Ο 
συνολικός αριθµός των κοινών µετοχών της Εταιρίας ανέρχεται σε 13.692.227 
µετοχές, στις οποίες κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2014 συµπεριλαµβάνονται 70.997 
κατεχόµενες ίδιες µετοχές (30η Σεπτεµβρίου 2013: 70.997 κατεχόµενες ίδιες 
µετοχές). 

Η απόκτηση των ιδίων µετοχών γίνεται µε σκοπό τη διανοµής τους στο προσωπικό 
και σε συµβούλους των εταιρειών του Οµίλου (Σηµείωση 2.7.9) και για το λόγο 
αυτό δεν έχουν επίδραση στον υπολογισµό των αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή. 

 

2.7.14 Εµπράγµατα βάρη επί των παγίων 

Επί των παγίων στοιχείων του Οµίλου υφίστανται εµπράγµατα βάρη όπως 
περιγράφονται στις σηµειώσεις 2.7.4 & 2.7.10 και έχουν ως εξής: 

 

 

2.7.15 Απασχολούµενο προσωπικό 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας την 30η 
Σεπτεµβρίου 2014 διαµορφώθηκε σε 1 άτοµο (30η Σεπτεµβρίου 2013: 185) και ο 
αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 30η Σεπτεµβρίου 2014 
διαµορφώθηκε σε 184 άτοµα (30η Σεπτεµβρίου 2013: 423). 
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Η ανωτέρω µείωση του αριθµού του προσωπικού, οφείλεται στο γεγονός ότι η 
∆ιοίκηση του Οµίλου για να µειώσει τα σταθερά έξοδα της υπολειτουργίας του 
εργοστασίου του υφάσµατος που βρίσκεται στην Πέλλα, αποφάσισε να αναστείλει 
προσωρινά την λειτουργία του αποµακρύνοντας το σύνολο του προσωπικού που 
απασχολούνταν σε αυτό, µε την συναίνεση των εργαζοµένων. 

2.7.16 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις- Φόρος εισοδήµατος 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» δεν έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές 
για τις χρήσεις 2008-2010 και κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις της για 
τις ανέλεγκτες χρήσεις, δεν έχουν καταστεί οριστικές. 

Τον Μάιο του 2013, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2006-
2007. Σύµφωνα µε το πόρισµα ελέγχου που της κοινοποιήθηκε προέκυψαν 
πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις ύψους € χιλ. 4,50 οι οποίοι επιβάρυναν τα 
αποτελέσµατα της συγκρίσιµης περιόδου.  

O φορολογικός έλεγχος έχει επεκταθεί και στις υπόλοιπες ανέλεγκτες χρήσεις, 
σύµφωνα µε την εντολή ελέγχου της αρµόδιας φορολογικής διεύθυνσης. 

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους έχουν ελεγχθεί 
από τις Φορολογικές Αρχές µέχρι τις χρήσεις που αναλύονται κατωτέρω: 

 
Επωνυµία εταιρείας 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2005 – 2010 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 01.07.2005 – 30.06.2010 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Από τη σύσταση της (2007) 

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τη θυγατρική Εταιρεία 
ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2005-2010 και για τη 
θυγατρική Εταιρεία ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. για τις ανέλεγκτες 
χρήσεις από 01.07.2005 – 30.06.2010, οι οποίοι αναµένεται να ολοκληρωθούν 
στην επόµενη χρήση. 

∆ιενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της 
µητρικής όσο και των θυγατρικών της εταιρειών, εκτός της εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε." που δεν έχει ακόµη παραγωγική δραστηριότητα. Σε περιπτώσεις 
όπου ο Όµιλος λόγω συντηρητικής αρχής δεν αναγνωρίζει αναβαλλόµενες 
απαιτήσεις από φορολογικές ζηµιές, δεν διενεργεί όπως είναι φυσικό και 
προβλέψεις φόρου. Κατά την 30.09.2014 έχουν σχηµατιστεί προβλέψεις για 
ανέλεγκτες χρήσεις για τον Όµιλο συνολικού ύψους € χιλ. 84,83 (31.12.2013: € 
χιλ. 84,83) ενώ δεν έχει σχηµατιστεί πρόβλεψη για την Εταιρεία. 

Η συγγενής εταιρεία "BIODIESEL Α.Ε." δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από τη 
σύσταση της στις 23.01.2006.  

Σύµφωνα µε το φορολογικό νόµο Ν. 4172/2013, ο φορολογικός συντελεστής της 
χρήσης 2014 είναι 26% (2013:26%). 

Ο φόρος εισοδήµατος που απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 
του Οµίλου και της Εταιρίας αφορά στο σύνολό του αναβαλλόµενο φόρο 
εισοδήµατος µε εξαίρεση την περίοδο που έληξε στις 30.09.2013 όπου 
απεικονίζονται και οι διαφορές φορολογικού ελέγχου που αναφέρονται ανωτέρω. 
Λόγω ζηµιών δεν έχει αναγνωριστεί τρέχων φόρος εισοδήµατος. 

Βάσει της ΠΟΛ 1159/2011, για όλες τις Εταιρίες που οι ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις τους ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόµιµους Ελεγκτές, εκδίδεται 
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Ετήσιο Φορολογικό Πιστοποιητικό µετά από φορολογικό έλεγχο που διενεργείται 
από τους ίδιους νόµιµους ελεγκτές που ελέγχουν τις οικονοµικές καταστάσεις.  

Ο έλεγχος για την έκδοση της έκθεσης φορολογικής συµµόρφωσης για τις χρήσεις 
2011-2013 διενεργήθηκε από τους νόµιµους ελεγκτές της Μητρικής Εταιρείας και 
των θυγατρικών εσωτερικού, σύµφωνα µε τις διατάξεις της §5 του άρθρου 82 του 
Ν.2238/1994. 

Από τους ελέγχους αυτούς δεν προέκυψαν σηµαντικές φορολογικές υποχρεώσεις 
πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις, µε την επιφύλαξη του ελέγχου των επιχορηγούµενων επενδυτικών 
σχεδίων της Εταιρείας και του Οµίλου του Ν. 3299/2004 από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης, λόγω αδυναµίας των νόµιµων ελεγκτών να ελέγξουν την τήρηση των 
υποχρεώσεων που ορίζονται στις αποφάσεις υπαγωγής τους οποίους είναι 
υποχρεωµένη να πληροί η Εταιρεία και ο Όµιλος µέχρι την παρέλευση πενταετίας 
από την δηµοσίευση της απόφασης ολοκλήρωσης και έναρξης της παραγωγικής 
λειτουργίας της κάθε επένδυσης, λόγω ασάφειας του θεσµικού πλαισίου και των 
εξειδικευµένων τεχνικών γνώσεων που απαιτούνται και εµπίπτουν στην 
αρµοδιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

2.7.17 Συνδεδεµένα Μέρη 

Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών που ενοποιούνται (Μητρική και θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών της µητρικής εταιρείας µε τα 
συνδεδεµένα µέρη που ενοποιούνται αναφέρονται παρακάτω (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

Από την Ενδιάµεση Συνοπτική Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος έχουν 
απαλειφθεί έσοδα, κόστη και έξοδα, που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ της 
Εταιρείας και των συνδεόµενων µερών (θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι 
συναλλαγές αφορούν κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών κατά 
την κανονική λειτουργία της επιχείρησης. 
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Επίσης στις ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις του εννιαµήνου του 
2014, απαλείφθηκαν συναλλαγές µεταξύ των θυγατρικών «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» και «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» ποσού € χιλ. 386,49 
(30.09.2013: € χιλ. 358,42) καθώς και υπόλοιπα ποσού € χιλ. 1.589,80 
(31.12.2013: € χιλ. 1.453,68). 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2014 είναι χωρίς εξασφαλίσεις και 
η τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. Την 30η Σεπτεµβρίου 2014 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2013, η Εταιρεία δεν είχε σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες, η 
οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 

Σηµειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συµφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Συναλλαγές Οµίλου και Εταιρείας µε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη αφορούν επιχειρήσεις που εµπίπτουν στις διατάξεις 
του ∆.Λ.Π. 24, παράγραφος 9, περίπτωση (στ). 

∆εν υπάρχει συµµετοχή του Οµίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται 
στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας των εταιρειών. Οι όροι των 
συναλλαγών είναι σε καθαρή εµπορική βάση µεταξύ των συνδεδεµένων µερών 
που ενεργούν µε την θέληση τους και µε πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2014 
καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 
του Οµίλου € χιλ. 350,67 (€ χιλ. 517,27 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε 
την 30η Σεπτεµβρίου 2013). Επίσης, για την περίοδο που έληξε την 30η 
Σεπτεµβρίου  2014 καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης της Εταιρείας € χιλ. 293,04 (€ χιλ. 278,42 κατά τη διάρκεια 
της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2013). Την 30η Σεπτεµβρίου 2014 
οφείλονται αµοιβές στα διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 
37,97 και € χιλ.15,32 για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα (31.12.2013: € 
χιλ. 310,47 και € χιλ. 269,71 για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα). Επίσης 
στις 30.09.2014 υπάρχει απαίτηση ποσού € χιλ. 6,16 στον Όµιλο και στην Εταιρεία  
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(31/12/2013 : -). 

Στη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού  στις 30 Σεπτεµβρίου 
2014 δεν περιλαµβάνεται ποσό που να αφορά τα διευθυντικά στελέχη του Οµίλου 
και της Εταιρείας. (31.12.2013: € χιλ. 15,40 και χιλ. 8,20 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία αντίστοιχα). 

2.7.18 Μερίσµατα  

Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται κάθε 
χρήση να δηλώνουν και να καταβάλλουν από τα κέρδη τους µερίσµατα 
τουλάχιστον 35% του κέρδους τους µετά από φόρους, έπειτα από την κράτηση 
του τακτικού αποθεµατικού.  

Σχετικά µε τη διανοµή µερίσµατος, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αναφέρει ότι η 
µερισµατική πολιτική της είναι άµεσα συνδεδεµένη µε τα πραγµατοποιούµενα 
κέρδη, την κεφαλαιουχική διάρθρωσή της, την αποδοτικότητά της, την 
αυτοχρηµατοδότηση των επενδύσεών της και πάντοτε µε κύριο γνώµονα το 
µακροπρόθεσµο συµφέρον της Εταιρείας και των Μετόχων της. Οι λόγοι αυτοί την 
οδήγησαν στη µη διανοµή µερίσµατος στα τελευταία έτη  µε την σχετική έγκριση 
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

Λόγω ζηµιών, η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων αποφάσισε τη µη  
διανοµή µερίσµατος για τις χρήσεις 2013 και 2012. 

2.7.19 ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Οι µελλοντικές υποχρεώσεις µε βάση τις ήδη υπογεγραµµένες συµβάσεις 
ενοικίασης ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η 
Σεπτεµβρίου 2014 και την 31η ∆εκεµβρίου 2013 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε 
€ χιλ.): 
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Τα µισθώµατα περιλαµβάνονται στην επισυναπτόµενη Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήµατος της 30 Σεπτεµβρίου 2014 και ανέρχονται σε € χιλ. 2,19 για τον 
Όµιλο (30.09.2013: € χιλ. 42,14) και € χιλ. 3,99 για την Εταιρεία (30.09.2013: € 
χιλ. 21,66). 

∆εσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Κατά την 30.09.2014 η Εταιρεία δεν έχει δεσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες. 

Κατά την 30.09.2014 ο Όµιλος έχει υπογράψει σύµβαση για την κατασκευή 
µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταικά στοιχεία. Το 
συνολικό κόστος της επένδυσης ανέρχεται στο ποσό των € εκ. 1,58 από το οποίο 
έχει προκαταβληθεί ποσό ύψους € χιλ. 310,00 µέχρι την 30η Σεπτεµβρίου 2014. 

 Λοιπές Εγγυήσεις 

Κατά την υπογραφή των συµβάσεων των µακροπρόθεσµων δανείων του Οµίλου, 
δόθηκε  πέραν των εµπράγµατων εξασφαλίσεων και κυµαινόµενη ασφάλεια του Ν. 
2844/2000 επί αποθεµάτων και απαιτήσεων (σηµ. 2.7.10).   

Στον παρακάτω πίνακα περιέχεται η ανάλυση όλων των ποσών πέραν των 
εµπραγµάτων εξασφαλίσεων επί των παγίων, που έχουν δοθεί σαν εγγυήσεις, 
όπως έχει διαµορφωθεί την 30η Σεπτεµβρίου 2014 και την 31η ∆εκεµβρίου 2013: 

 

 

2.7.20 ∆ικαστικές ∆ιαφορές – ∆ιαιτησίες  

Ο Όµιλος εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 
κανονικής λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι του Οµίλου 
εκτιµούν ότι δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση, στη χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της 
λειτουργίας της Εταιρείας ή του Οµίλου. 
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2.7.21 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
Καταστάσεων 

Συνεχίζονται  οι διεργασίες µε τις πιστώτριες τράπεζες για την ανακεφαλαιοποίηση  
και χρηµατοδότηση του Οµίλου, που βρίσκονται σε προχωρηµένο στάδιο και 
αναµένεται να ολοκληρωθούν το επόµενο διάστηµα.  

∆εν υπήρξαν άλλα γεγονότα µεταγενέστερα των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων της 30ης Σεπτεµβρίου  2014, που να αφορούν είτε την 
Εταιρεία είτε τον Όµιλο και να επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών των 
Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων, έτσι ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν 
ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των συνηµµένων Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 

Πέλλα, 8 ∆εκεµβρίου 2014 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. Σ331165) 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ 

(Α.∆.Τ. Ρ197491) 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΕΜ. ΚΕΛΕΣΙ∆ΗΣ 

(Α.∆.Τ ΑΚ 263165) 



 

     
   

3 Στοιχεία και Πληροφορίες 

 

Γ.Ε.ΜΗ.: 57225204000 (ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε.: 8409/06/Β/86/24)
42ο χιλ. Θεσσαλονίκης-Έδεσσας  - Τ.Κ. 58 100 - ∆ήµος Πέλλας 

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.hellenicfabrics.gr

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων: 8 ∆εκεµβρίου 2014

Νόµιµος ελεγκτής : Χριστόδουλος Σεφέρης 

Ελεγκτική εταιρεία: ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε.

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Αδυναµία έκφρασης συµπεράσµατος

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

30.09.2014 31.12.2013 30.09.2014 31.12.2013 01.01.-30.09.2014 01.01.-30.09.2013 01.07-30.09.2014 01.07.-30.09.2013

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 44.451,77 44.972,40 26.185,13 26.144,40 Κύκλος εργασιών 3.851,50 37,96 3.889,46 16.780,72 121,95 16.902,67 505,96 19,47 525,43 5.821,51 26,32 5.847,83
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 316,06 342,21 299,30 318,65 Mικτές (ζηµίες)/κέρδη -424,21 9,44 -414,77 -2.440,01 49,09 -2.390,92 -318,45 8,79 -309,66 -658,40 -14,53 -672,93

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.789,64 3.538,61 22.510,09 22.331,32 Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων -3.423,91 -260,75 -3.684,66 -9.331,03 -86,76 -9.417,79 -585,72 -86,95 -672,67 -3.759,63 -62,51 -3.822,14

Αποθέµατα 8.645,24 11.039,49 6.460,12 6.822,49 Μείον : Αποσβέσεις 1.070,65 119,44 1.190,09 1.757,84 116,39 1.874,23 415,39 39,74 455,13 576,00 38,80 614,80
Απαιτήσεις από πελάτες 9.491,86 11.064,71 11.764,00 12.854,14 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -4.494,56 -380,19 -4.874,75 -11.088,87 -203,15 -11.292,02 -1.001,11 -126,69 -1.127,80 -4.335,63 -101,31 -4.436,94

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.198,40 11.730,89 8.465,15 10.141,43 Ζηµιές προ φόρων -8.164,64 -865,61 -9.030,25 -14.380,98 -504,11 -14.885,09 -2.416,33 -291,16 -2.707,49 -5.592,46 -99,39 -5.691,85

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, προοριζόµενα για πώληση 10.200,03 10.885,66 10.200,03 10.885,66 Ζηµιές µετά από φόρους (α) -8.137,86 -865,62 -9.003,48 -13.665,53 -642,01 -14.307,54 -2.358,92 -291,88 -2.650,80 -5.466,48 -110,75 -5.577,23
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 86.093,00 93.573,97 85.883,82 89.498,09 Κατανέµονται σε:

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -Ιδιοκτήτες µητρικής -7.793,16 -865,62 -8.658,78 -13.398,19 -642,01 -14.040,20 -2.227,32 -291,88 -2.519,20 -5.424,25 -110,75 -5.535,00
Μετοχικό κεφάλαιο 20.127,57 20.127,57 20.127,57 20.127,57 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές -344,70 0,00 -344,70 -267,34 0,00 -267,34 -131,60 0,00 -131,60 -42,23 0,00 -42,23
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων -52.073,70 -43.449,85 -34.205,73 -28.273,50
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) -31.946,13 -23.322,28 -14.078,16 -8.145,93 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (β) 35,04 0,00 35,04 32,54 0,00 32,54 -0,57 0,00 -0,57 14,84 0,00 14,84
Μη ελέγχουσες συµµετοχές  (β) 1.457,09 1.801,68 0,00 0,00 Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -8.102,82 -865,62 -8.968,44 -13.632,99 -642,01 -14.275,00 -2.359,49 -291,88 -2.651,37 -5.451,64 -110,75 -5.562,39
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (γ) = (α) + (β) -30.489,04 -21.520,60 -14.078,16 -8.145,93 Κατανέµονται σε:
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 14.045,78 16.704,25 13.035,14 15.125,34 -Ιδιοκτήτες µητρικής -7.758,23 -865,62 -8.623,85 -13.365,94 -642,01 -14.007,95 -2.227,87 -291,88 -2.519,75 -5.409,52 -110,75 -5.520,27
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.140,18 1.026,95 3,23 55,73 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές -344,59 0,00 -344,59 -267,05 0,00 -267,05 -131,62 0,00 -131,62 -42,12 0,00 -42,12
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 76.699,37 69.825,20 72.462,12 65.397,28

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 24.696,71 27.538,17 14.461,49 17.065,67 Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές και αποµειωµένες ( σε € ) -0,5721 -0,0635 -0,6356 -0,9837 -0,0471 -1,0308 -0,1635 -0,0214 -0,1849 -0,3983 -0,0081 -0,4064
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 116.582,04 115.094,57 99.961,98 97.644,02
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 86.093,00 93.573,97 85.883,82 89.498,09 ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

01.01.-30.09.2014 01.01.-30.09.2013 01.07-30.09.2014 01.07.-30.09.2013
Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο
Κύκλος εργασιών 464,22 114,46 578,68 9.817,21 210,64 10.027,85 89,51 44,97 134,48 2.088,52 51,82 2.140,34
Mικτές (ζηµίες)/κέρδη -35,58 9,44 -26,14 -2.850,78 49,46 -2.801,32 -85,76 8,79 -76,97 -821,79 -15,08 -836,87

Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων
-1.442,99 -273,50 -1.716,49 -7.663,65 -86,39 -7.750,04 -52,14 -86,96 -139,10 -3.136,84 -63,05 -3.199,89

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον : Αποσβέσεις 453,78 119,44 573,22 846,16 116,39 962,55 184,79 39,73 224,52 224,07 38,80 262,87

30.09.2014 30.09.2013 30.09.2014 30.09.2013 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -1.896,77 -392,94 -2.289,71 -8.509,81 -202,78 -8.712,59 -236,93 -126,69 -363,62 -3.360,91 -101,85 -3.462,76
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  έναρξης περιόδου (01.01.2014 και 01.01.2013 αντίστοιχα) -21.520,60 1.121,59 -8.145,93 10.506,42 Ζηµιές προ φόρων -5.276,18 -878,36 -6.154,54 -11.332,77 -503,75 -11.836,52 -1.581,72 -291,16 -1.872,88 -4.471,26 -99,94 -4.571,20
Συγκεντρωτικές  συνολικές ζηµίες µετά από φόρους -8.968,44 -14.275,00 -5.932,23 -11.083,63 Ζηµιές µετά από φόρους (α) -5.086,82 -878,37 -5.965,19 -10.468,79 -641,65 -11.110,44 -1.508,94 -291,88 -1.800,82 -4.382,04 -111,30 -4.493,34
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου  (30.09.2014 και 30.09.2013 αντίστοιχα) -30.489,04 -13.153,41 -14.078,16 -577,21 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (β) 32,96 0,00 32,96 26,81 0,00 26,81 0,00 12,76 12,76

Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -5.053,86 -878,37 -5.932,23 -10.441,98 -641,65 -11.083,63 -1.508,94 -291,88 -1.800,82 -4.369,28 -111,30 -4.480,58

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές και αποµειωµένες ( σε € ) -0,3734 -0,0645 -0,4379 -0,7686 -0,0471 -0,8157 -0,1107 -0,0214 -0,1321 -0,3217 -0,0082 -0,3299

1. Για την κατάρτιση των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων, έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές της 31.12.2013, µε εξαίρεση τα νέα ή αναθεωρηµένα λογιστικά

   πρότυπα που τέθηκαν σε ισχύ το 2014, όπως περιγράφεται αναλυτικά στη σηµείωση 2.6.3. των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων.
   Στα στοιχεία της κατάστασης συνολικού εισοδήµατος του τρίτου τριµήνου της συγκρίσιµης περιόδου 2013, διαφοροποιείται  το ποσό του κύκλου εργασιών σε σχέση
   µε τα αντίστοιχα περσινά δηµοσιευµένα στοιχεία , λόγω ανακατάταξης της ασφαλιστικής αποζηµίωσης σπο τον κύκλο εργασιών στα λοιπά έσοδα (σηµ.2.7.1)
2. Οι Εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία η Μητρική εταιρεία συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο καθώς ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

  και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του εννιαµήνου του 2014, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 2.7.6. 01.01.-30.09.2014 01.01.-30.09.2013 01.01.-30.09.2014 01.01.-30.09.2013

3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 2.7.16 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. Λειτουργικές δραστηριότητες
4. ∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές των εταιρειών του Οµίλου ή αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν Ζηµίες  προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -8.164,64 -14.380,98 -5.276,18 -11.332,77
 σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του Οµίλου. Ζηµίες  προ φόρων (διακοπείσες  δραστηριότητες) -865,61 -504,11 -878,36 -503,75
5.  Τα ποσά των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί µέχρι και την 30.09.2014 έχουν ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.): Πλέον /(µείον) προσαρµογές για:

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Αποσβέσεις 1.190,09 1.874,23 573,22 962,55

   - Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 84,83 0,00 Καθαρές προβλέψεις 847,08 1.593,60 586,43 1.391,14

6. Το απασχολούµενο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας στις 30.09.2014 ανέρχεται σε 184 και 1 άτοµα αντίστοιχα, ενώ στις 30.09.2013 σε 423 Καθαρές µη πραγµατοποιηθείσες συναλλαγµατικές διαφορές -50,04 -98,53 -72,00 -97,53
  και 185 άτοµα αντίστοιχα. Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας -475,93 -189,52 -389,38 -194,02
7. Η Μητρική εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου  2014 κατείχε 70.997 ίδιες µετοχές (0,52% επί του συνόλου των µετοχών) συνολικής αξίας € χιλ. 46,98. Από τις Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.744,32 3.481,64 3.379,84 3.016,98

  θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες δεν κατέχονται µετοχές της Mητρικής κατά την ίδια ηµεροµηνία.

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
µε τις λειτουργικές δραστηριότητες :

8. Η ανάλυση των διακοπεισών δραστηριοτήτων της Μητρικής (εκκοκκιστήριο και κλωστήριο), παρατίθεται στη σηµείωση 2.7.3 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. Μείωση αποθεµάτων 2.374,48 3.173,89 369,84 6.871,93
9. Επί των ακινήτων της Μητρικής, και των θυγατρικών εσωτερικού  έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις κατά την λήψη των µακροπρόθεσµων  δανείων Μείωση/(Αύξηση) απαιτήσεων 6.293,27 -2.651,27 4.856,95 -1.402,31
   (σηµ. 2.7.10 & 2.7.14 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων). (Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -6.353,92 8.234,96 -5.930,88 636,45

10. Η ανάλυση των λοιπών εισοδηµάτων µετά από φόρους στην τρέχουσα περίοδο για τον Όµιλο και την Εταιρεία έχουν ως εξής :  Καταβληθείσες αποζηµιώσεις προσωπικού -177,50 -440,20 -99,40 -324,53

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον:

   Αποτέλεσµα παραγώγων αντιστάθµισης ταµειακών ροών     : 44,54 44,54 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -430,05 -1.021,27 -251,33 -680,70
   Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής θυγατρικής εξωτερικού  : 2,08 0,00 Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες -340,63 214,60 51,74 487,09
  Φόρος λοιπών συνολικών εισοδηµάτων -11,58 -11,58 Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -2.409,07 -712,97 -3.079,51 -1.169,47
   Σύνολο λοιπών εισοδηµάτων µετά από φόρους      : 35,04 32,96 Επενδυτικές δραστηριότητες
11. Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής  περιόδου  και τα υπόλοιπα στη λήξη της τρέχουσας περιόδου , σύµφωνα Επενδύσεις σε θυγατρικές 0,00 0,00 -1,00 177,90
  µε τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής (ποσά σε € χιλ.) : Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -23,49 -312,82 -4,65 -84,45

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 407,50 0,00 407,50 0,00
α)  Πωλήσεις/Έσοδα 713,64 126,05 Τόκοι εισπραχθέντες 0,46 194,22 0,43 194,02
β)  Αγορές/ Έξοδα 214,21 475,61 Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 16,70 0,00 32,20 0,00
γ)  Απαιτήσεις 2.832,61 6.792,29 Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 401,17 -118,60 434,48 287,47
δ)  Υποχρεώσεις 531,07 43,54 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
ε)  Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 350,67 293,04 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 5.247,81 6.521,47 5.200,98 4.708,75

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 6,16 6,16 Εξοφλήσεις δανείων -991,73 -5.740,58 -185,97 -4.020,19

ζ)  Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 37,97 15,32 Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -40,36 -42,55 -40,36 -42,55

12. Η Έκθεση Επισκόπησης του Νόµιµου Ελεγκτή  αναφέρει αδυναµία έκφρασης συµπεράσµατος  σχετικά µε την  Σηµείωση 2.6.2 των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Σύνολο εισροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 4.215,72 738,34 4.974,65 646,01

Οικονοµικών Καταστάσεων, η οποία αναφέρει ότι στις 30 Σεπτεµβρίου  2014 ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν  βρίσκονται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από τις 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + 
(β) + (γ) 2.207,81 -93,24 2.329,62 -235,99

οµολογιακές συµβάσεις χρηµατοοικονοµικούς δείκτες κατά την ηµεροµηνία αυτή, µε αποτέλεσµα να   απεικονιστούν τα δάνεια αυτά σε βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 992,61 1.693,58 809,13 1.499,24

Κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2014, οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις υπερβαίνουν το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών  στοιχείων, γεγονός που µπορεί να Συναλλαγµατικές διαφορές από ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα -1,68 0,13 0,00 0,00

 επηρεάσει την οµαλή συνέχιση της δραστηριότητας του Οµίλου και της Εταιρείας. Η Μητρική Εταιρεία έχει έρθει σε κατ' αρχήν συµφωνία µε τις δανείστριες τράπεζες Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 3.198,74 1.600,48 3.138,75 1.263,25
 για αναδιάρθωση του υφιστάµενου δανεισµού, η οποία όµως δεν  κατέληξε σε συγκεκριµµένη ενυπόγραφη συµφωνία, µε αποτέλεσµα να µην  παρουσιάσει τα κατάλληλα
 ελεγκτικά τεκµήρια στον νόµιµο ελεγκτή για την θεµελιώση του ελεγκτικού συµπεράσµατος του.  Ο Όµιλος βρίσκεται σε προχωρηµένο στάδιο  µε τις πιστώτριες τράπεζες

 για την οριστικοποίηση και υλοποίηση σχεδίου εξυγίανσης , που προβλέπει την αναδιάρθρωση  του δανεισµού της Μητρικής , την χρηµατοδότηση της  θυγατρικής της

 "ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α,Ε" , καθώς και την εξυγίανση του κόστους της Μητρικής και διαφαίνεται ότι θα ολοκληρωθεί σε σύντοµο χρονικό διάστηµα (σηµ.2.6.2)
13. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά τη συνεδρίαση του στις 24.11.2011, αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία Επιτήρησης των µετοχών της Πέλλα,  8  ∆εκεµβρίου   2014

 “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.” δεδοµένου ότι στην ετήσια οικονοµική έκθεση της 31.12.2010 οι ζηµιές ήταν µεγαλύτερες από το 30% της καθαρής της θέσης.

 Σε συνέχεια  ανακοινώσεων  της Εταιρείας στις 31.03.2014 και στις 30/05/2014 που ενηµέρωσε  ότι λόγω της επικείµενης αναδιάρθωσης και εξυγίανσης  των Οικονοµικών 

 καταστάσεων σε συνεργασία µε τις πιστώτριες τράπεζες , δεν κατέστη δυνατή η κατάρτιση και δηµοσίευση αυτών, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  µε την
 υπ.αριθ. 1/1254/1.4.2014 απόφαση της, ανέστειλε τη διαπραγµάτευση των µετοχών της .

 Στις 30.07.2014 το Χρηµατιστήριο Αθηνών ανακοίνωσε ότι κατόπιν αιτήµατος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, οι µετοχές της εταιρείας παραµένουν σε αναστολή  

έως ότου ο ανεξάρτητος ορκωτός ελεγκτής εκφέρει γνώµη  για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε στις 31.12.2013 και η εταιρεία συντάξει και δηµοσιεύσει τις 

καταστάσεις του πρώτου τριµήνου του 2014,οι οποίες δηµοσιεύτηκαν στις 06.08.2014  (σηµ. 2.5). 

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ : από 1 Ιανουαρίου 2014 έως 30 Σεπτεµβρίου 2014

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                                                                            ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
                                                                                            

                                                      ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

                                                Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

   
ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡ. ΑΚΚΑΣ
(Α.∆.Τ.:  ΑΚ 290032)

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

   
ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ

(Α.∆.Τ.:  Ρ 197491)

Ο  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

   
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΕΜ. ΚΕΛΕΣΙ∆ΗΣ

(Α.∆.Τ ΑΚ 263165))

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Μητρικής εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.". Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη,
όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόµιµου ελεγκτή, όποτε αυτή απαιτείται.

                                                                         ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
                                                                                      Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                               ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  

                              Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

 

 


